
MARINE

Éric Pillon Enchères

Samedi 24 novembre 2018 à 14 h 30

VERSAILLES
HÔTEL DES VENTES DU CHÂTEAU

COLLECTION DE M. X
ORDRES DU SAINT SIÈGE, ORDRE DE MALTE, ORDRES RELIGIEUX, ORDRE FANTAISIE, ORDRE DE CHEVALIER ET MÉDAILLES FRANÇAISES

Ferdinand BONHEUR – 1817-1887
Le bateau Le Southompton

Huile sur toile signée en bas à droite.
65 x 54

1 000 / 1 500 €

PAQUEBOT « R.M.S. WINDSOR CASTEL »
Mobilier du fumoir première classe.

1 500 / 2 000 €

BINOCULAIRE FUJI 
Optique ZEISS (15 x 80) 

aluminium et laiton.
4 500 / 5 000 €

MAQUETTE DE GOÉLETTE DE CHARGE, Circa 1920.
160 x 130

1 500 / 1 800 €

CANOT DE COURSE AMÉRICAIN 
de bassin à machinerie vapeur, Circa 1930. 

20 x 126 cm
1 500 / 1 800 €

PAIRE DE CHAISES LONGUES DU PAQUEBOT NORMANDIE avec 
leurs matelas siglé « Compagnie Générale Transatlantique ».

1 500 / 2 000 €

Albert SEBILLE – 1874-1953
Affiche « French Ligue… » Paquebot 

Le Paris, Le Havre – New-York
104 x 72

400 / 600 €
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 1   

 
HUILES SUR TOILE, GRAVURES, DOCUMENTS, SCULPTURES 

 
 
Marcel WIBAULT (1904‐1998). Ecole française.  
« Capitaine du 27e régiment de dragon, à pied, présentant les armes, 1807 »  
Huile sur panneau signée en bas à droite.  
29 x 14 cm. 
Cadre en bois.  80/100 € 
 
 

 2  Ecole française du XIXe siècle, dans le goût d’HOFFMANN.  
« Gendarme national en grand uniforme. »  
Dessin à la plume, aquarelle et gouache.  
25 x 16 cm.  
B.E. XIXè siècle.  120/150€ 
 
 

 3  Eugène CHAPERON (1857‐1938) 
Le Hussard 
Dessin à la plume et aquarelle, signée en bas à gauche. 
43 x 28 cm  150/2000€ 
   

 4  Ecole française du début du XXe siècle. 
« Chasseur alpin en pied en tenue de campagne, 1910 ». 
Aquarelle monogrammée en bas à gauche et datée « 10 ».  41 x 22 cm. 
Encadrée sous verre.  150/180€ 
 
 

 5  Eugène CHAPERON  (1857‐1938)  
FOCH ET JOFFRE, LE DÉFILÉ DE LA VICTOIRE À PARIS LE 14 JUILLET 1919  
Huile sur panneau signée, datée et titrée en bas à droite. 
 24 x 18  400/600€ € 
 
 

  6  Paul LENGELLE (1908‐1993) 
« La Bataille d’Angleterre ».  
Gouache, projet de couverture par l’ouvrage d’Edward BISHOP édité chez FRANCE‐EMPIRE, signé en bas à droite. 
Dim : 42 x33 cm.  
Encadré sous verre.  
  300/500€ 
 

 
  7  Paul LENGELLE (1908‐1993) 

« Un sergent Para».  
Gouache, projet de couverture par l’ouvrage de Roger BRUGE édité chez FRANCE‐EMPIRE, signé en bas à gauche. 
Dim : 40 x 29 cm.  
Encadré sous verre.  
  300/500€ 

 
 8  ‐La bataille du Mont‐Thabor. Gravure en couleurs d’après Swebach 

‐La bataille d’Heliopolis. Gravure en couleurs d'après Couché Fils. 
Encadrées sous verre. 30x40cm. 
B.E.   120/150€ 
 

 



 9  Auguste Denis RAFFET, d’après.  
‐«  La veille  » 
‐«  Le camp  » 
Paire de lithographies par Gihaut Frères.  
18 x 29 cm.  
Encadrées sous verre.  
A.B.E.  40/60 € 
 
 
 
 

  10  IMAGERIE DE CLÉMAREC (rue de la Harpe à Paris).  
Six bois rehaussés à thématique militaire. XIXe siècle. 
Imprimeur P. Baudoin à Paris.  
40 x 30 environ  100/150€  
 

 
 11  DETAILLE, d’après. 

« Le général Lasalle chargeant à Wagram ». 
Tirage en noir et blanc.  23 x 22 cm. 
Encadré sous verre. 
B.E.  60/80€ 
 

 12  MOLTZHEIM, d’après. 
“Artilleurs sous la Restauration et la Monarchie de Juillet”.  
Deux planches aquarellées. 
32x25cm. Encadrées sous verre.  40/60€ 
 

 
 13  Certificat de service du Capitaine Guillaume SOULE, capitaine du 85e ½ brigade de l’armée d’Italie.  

Belle entête gravée. Cachet de cire rouge de la ½ brigade. Etats de services manuscrits, à la plume.  
Fait à Livu, le 30 pluviose An VI (18 février 1798).  
Signatures des officiers de la demi brigade dont l’Adjudant général Valentin.  
Encadré sous verre.  
40 x 25 cm.  
B.E.   150/200€ 
 
 

 14  Etat de service manuscrit du brigadier Levastre des dragons de la garde impériale ayant fait toute les campagnes du 
premier Empire, 5 fois blessé et amputé du bras à Hanau.  
Copié le 28 janvier 1835 par l’intendance. Encadré sous verre. 
B.E.   30/40€ 
 
 

 15  Permis de chasse au nom de M. Leboucher, manufacturier.  
Entête « EMPIRE FRANÇAIS ».  
Fait le 28 aout 1869.  
Encadré sous verre.  
A.B.E.   50/60€ 
 
 

 16  Ecole française du XXè siècle. 
« Nature morte, pilet et col vert ». 
Peinture sur papier, signée en bas à gauche (illisible).   67 x 80 cm. 
Cadre accidenté.  80/100€ 
 
 



 17  « En mémoire de la grande guerre » 
« A fait toutes les campagnes de Verdun ». 
Diplômes au nom de Chateaux Maurice, accompagné de ses quatre médailles : Verdun, Croix du combattant, 
médaille Inter alliés, Commémorative 14‐18. 
Bronze, rubans. 
Encadré sous verre.  50/60€ 
 

 18  « Le Roi de Rome ». 
Petit buste en biscuit.  Ht. : 13 cm. 
B.E. XXè siècle.  80/100€ 
 

 19  A.L. CHIMIST. 
« Cheval de gendarme » en porcelaine polychrome, avec harnachement. 
A.B.E. (petits accidents).  20/30€ 
 
 

 20  F. FOUCHER. Ecole française du XXè siècle. 
« La vraie victoire ». 
Porte drapeau d’un régiment d’infanterie. 
Bronze.   
Ht. sans le drapeau : 30 cm.   80/120€ 
 

 21   
 

ARMES BLANCHES  
 
 
Epée à branches de style XVIIè siècle. 
Fusée filigranée de cuivre. Pommeau et garde à pas d’âne, deux quillons droits et coquille à multi‐branches en 
bronze. Lame droite à arête médiane et gouttière au talon. 
B.E. XIXè siècle.  300/350€ 
 

 22  Epée médiévale de style, fabrication moderne. Poignée en bronze, lame droite. 
On y joint un fleuret à coquille et une carabine Flobert en M.E.  50/70€ 
 

 23  Esponton de commandement, porte mèche d’artilleur de style XVIIè siècle.  
A long fer d’estoc, découpé à la base, et deux porte mèches ciselés en tête d’animal fantastique.  
Douille ronde.  
Hampe en bois.  
Ht totale : 2m03.  
A.B.E. XIXè siècle.   200/300€ 
 

  24  Sabre d’officier volontaire. Poignée recouverte de cuir avec filigrane, monture en laiton ciselé et doré. Pommeau au 
bonnet phrygien, garde à coquille ajourée au coq. Lame de cavalerie à dos plat, pans creux et gouttière. 
B.E. S.F Epoque révolutionnaire.  1200/1500€ 
 

 25  Sabre d’officier volontaire. Poignée recouverte de cuir avec triple filigrane, monture en laiton doré et ciselé. 
Pommeau au casque empanaché, calotte à longue queue, garde à coquille ajourée au lion grimpant, lame cintrée à 
dos plat, pans creux et gouttière. 
B.E. S.F Epoque révolutionnaire.  1200/1500€ 

 



  26  Epée d’officier d’état‐major. 
Fusée à plaquette d’ébène quadrillé, monture en laiton ciselé et doré, calotte enrichie de frises végétale et de 
foudres d’état‐major. Garde à une branche feuillagée, clavier ajouré orné de drapeaux, instruments de musique, 
faisceaux de licteur, d’un soleil rayonnant à visage humain et de têtes de lions, orné d’un médaillon en argent ciselé 
d’un casque antique, d’un drapeau et d’un faisceau de licteur. 
Lame triangulaire gravée, dorée, bleuie au tiers (usures). Fourreau ancien postérieur en cuir à deux garnitures en 
laiton. 
A.B.E. Epoque premier Empire.  1200/1500€ 
 

 27  Epée d’officier type gardes du corps du Roi. 
Fusée en bois quadrillé. Monture en laiton doré ciselé. Clavier à la fleur de lys sous couronne sur fond rayonnant. 
Lame triangulaire avec reste de bleu et d’or (oxydation). 
A.B.E. S.F. (remontée).   100/150€ 
 

 28  Sabre briquet d’infanterie. Monture en bronze. Lame courbe, poinçonnée et marquee.  
B.E. SF. Epoque Restauration.   60/80€ 
 
 

 29  Glaive d’infanterie modèle 1816. 
Monture en bronze. Pommeau au coq. Poignée à écailles. Lame droite. Fourreau en cuir à deux garnitures en laiton. 
E.M. Epoque Monarchie de Juillet.  80/100€ 
 

 30  Sabre d’officier d’infanterie de la garde nationale modèle 1821. 
Monture en laiton. Garde à deux branches. Lame gravée de la Garde nationale. Fourreau en cuir à trois garnitures 
en laiton type 1845 (accident). 
E.M.  100/150€ 
 
 

 31  Sabre d'officier d'infanterie modèle 1821.  
Poignée recouverte de chagrin. Monture en laiton doré. Garde à deux branches. 
Lame de Coulaux Frère à Klingenthal. 
A.B.E. (manque le filigrane). S.F.  50/60€ 
 

 
 32  Sabre d’officier de cavalerie légère modèle 1822. 

Poignée en corne avec filigrane. Monture en laiton. Garde à trois branches. Lame courbe à pans creux. Fourreau en 
tôle de fer à deux bracelets. 
A.B.E.  200/250€ 
 

 33  Sabre de cavalerie type 1822‐83.  
Poignée en corne (manque le filigrane) monture en laiton. Garde à trois branches. Lame droite.  
Fourreau en tôle de fer nickelé.  
E.M. (oxydation).  50/80€ 
 

 
 34  Petit poignard. 

Poignée à plaquettes d’os sculpté de l’empereur Napoléon 1er, d’un grognard et d’une tête d’animal (accident 
à la tête). Monture en fer. Lame à arrête. 
A.B.E. S.F. Epoque Retour des Cendres (1840).   150/200€ 
 

 
 35  Glaive de cantinière ou de pompier. Monture en bronze. Lame droite. Fourreau en cuir, (accident), à deux 

garnitures en laiton. 
A.B.E.  50/60€ 
 



  36  Sabre d’officier d’infanterie de marine. 
Poignée  en  corne  avec  filigrane  (accident). Monture  en  laiton.  Garde  à  coquille  à  l’ancre.  Lame  cintrée  à  dos 
arrondi, contre tranchant, gouttière et pans creux. Fourreau en tôle de fer à deux bracelets. 
E.M. Epoque IIIè République (oxydation).  80/120€ 
 
 

 37  Sabre d’officier de cavalerie légère. 
Poignée en corne (manque le filigrane). Monture en laiton ciselé. Garde à quatre branches. Lame droite à 
gouttières. Fourreau en tôle de fer à un bracelet. 
B.E. Vers 1900/1914 .  200/250€ 
 

 38  Baïonnette prussienne modèle 1871. 
Poignée en laiton. Croisière en fer. Matriculé « 67.R.E.4.23. » Lame de Coulaux. 
A.B.E.  S.F.   50/60€ 
 

 
 39  Poignée de glaive d’artillerie bavarois modèle 1892 en bronze, matriculé “RMII 1.62”. Monté avec une lame de 

baïonnette Chassepot (épave).  
  40/50€ 

 40  Sabre indochinois. 
Monture en fer. Poignée recouverte de corde. Lame de type katana. Fourreau laqué, deux garnitures en laiton 
(manques). 
XIXe siècle.   50/80€ 
 

 
 41  Poignard Koumyah d’Afrique du nord, monture en cuivre avec suspentes.  

On y joint un poignard en métal argenté de fabrication moderne. 
B.E.  60/80€ 
 

 
 42  Poignard Koumyah d’Afrique du nord. 

Poignée en bois, garnitures en métal argenté. Avec suspentes.  
B.E.   60/80€ 
 

 
 43  Deux poignard d’Afrique du nord Koumyah et un poignard Algérien Flissah. 

B.E. XXe siècle.  80/120€ 
 

 
 44  Sabre d’Afrique du Nord dit Flissah. Monture en fer et cuivre, gravée. Fine lame à dos décorée. 

B.E. S.F. 
On y joint un fusil Moukalah en M.E.  80/100€ 
 

  45   
 

ARMES A FEU  
 
 
Mousqueton à silex de cavalerie modèle 1777.  
Canon rond à méplat au tonnerre. Platine gravée « Mre de Charleville» et chien à corps rond (piqures). 
Garnitures en laiton, grenadière en fer. Crosse en noyer à joue (traces d’insectes). Baguette en fer, porte une 
étiquette de collection en aluminium « T51 ». 
E.M. (piqures de la platine et accidents au bois).  800/1200€ 
Longueur du canon : 75cm. Longueur totale : 118cm. 
 
 



  46  Ravissant petit pistolet double, à silex, de basque. 
Canons ronds à balles forcées en table. Coffre finement gravé d’animaux, singes et chiens. Double détente. 
Sécurités à l’arrière des chiens. Pontet en fer étoilé. Belle crosse en noyer finement quadrillé, enrichie d’un cloutage 
d’argent sur le dos. 
T.B.E. Epoque Directoire/Consulat.  800/1000€ 
 
 

 47  Pistolet d’arçon à silex transformé civilement à percussion modèle An XIII.  
Canon rond, à pans au tonnerre, daté 1812. Platine et chien à corps rond avec traces de marquages. Garnitures en 
laiton poinçonné. Crosse en noyer avec cachet daté « 1812 », baguette en fer. 
A.B.E. (piqures)  300/400€ 
 

 48  Pistolet à silex transformé à percussion d’officier. 
Canon à pans, à rayures cheveux, gravé sur  le dessus « Fourni par Lepage à Paris ». Platine et chien à corps plats. 
Garnitures  en  fer  découpé  uni.  Calotte  octogonale.  Baguette  en  fanon  à  embout  en  fer.  Crosse  en  noyer  à 
quadrillage vannerie. 
B.E. Epoque Ier Empire/Restauration.  600/800€ 
 
 

 49  Fusil de récompense à silex « Donné par le Roi » modèle 1817.  
Canon rond à pans au tonnerre, poinçonné au tonnerre et daté "1817". Platine gravée "Manuf Royale de 
Versailles". Garnitures en laiton argenté. Crosse en noyer frappée "JD" . Pièce de pouce « Vive le Roi » aux grandes 
armes de France et plaque d’attribution incrustée dans la crosse gravée « Donné par le ROI au Sr Le Cloazec 
(Mathurin) », en argent. 
Avec une baïonnette à douille.  
A.B.E. (Petites piqûres) Epoque Restauration.   4000/5000€ 
 
 

  50  Pistolet d’arçon à percussion modèle 1822 T Bis. 
Canon rond, à pan au tonnerre, poinçonné. Queue de culasse frappée 1822 T Bis. 
Platine gravée « Mre Rle de Mutzig ». 
Garnitures en laiton poinçonné. Crosse en noyer, baguette en fer. 
A.B.E. Oxydation.  400/500€ 
 

 51  Deux pistolets à silex pour l’Afrique du nord. 
Un à canon en bronze et garnitures en métal argenté et un à garnitures en métal argenté et incrustation d’os. 
Dans l’état.  150/200€ 
 

 
 52  Fort et court tromblon à silex. 

Canon rond à pans au tonnerre, gravé, ciselé et décoré d’incrustations de laiton. Platine à corps rond, chien col de 
cygne (réparation), garnitures en bronze. Crosse en noyer en partie quadrillé. 
E.M. Balkans. XIXè siècle (manque la baguette).  400/500€ 
 

 53  Fusil d’Afrique du nord à silex dit Moukalah 
Canon renforcé de bagues, fer, cuivre et laiton. Platine à la miquelet. Crosse en noyer à garnitures en fer 
incrusté d’os (accident). 
E.M. (accident mécanique). Milieu du XIXe siecle.  100/150€ 
 

 
  54  Mousqueton à tringle modèle 1840.  

Canon rond à pans au tonnerre. Queue de culasse frappée « Mle 1840 ». Platine arrière gravée « Mre Rle de 
Mutzig ». Garnitures en fer, tringle en laiton et fer. Crosse en noyer avec traces de cachet et cheville, porte une 
étiquette de collection en aluminium « T14 ». 
A.B.E. Oxydation.  500/600€ 
Longueur du canon : 54cm. Longueur totale : 93cm. 
 



 55  Fusil de chasse à percussion deux coups. 
Canons en table. Platines arrières. Garnitures en fer gravé. Crosse en noyer. 
E.M. Vers 1840/1850 (accidents, manque).  50/60€ 
 
 

 56  Petit pistolet à percussion. 
Garnitures en maillechort. 
E.M. (oxydation) Vers 1840.  80/100€ 
 

 
 57  Revolver Colt Roots modèle 1855, 5 coups, calibre .28, à percussion à poudre noire. 

Canon à pans, rayé, détente éperon. Plaquettes de crosse en noyer. 
E.M. (accident mécanique).  300/400€ 
 

 58  Pistolet à coffre type Flobert un coup, calibre 5,5mm. 
Canon rond. Coffre gravé, détente rentrante. Crosse en noyer. 
A.B.E. Vers 1860  150/200€ 
 

 59  Carabine à percussion annulaire, à bloc tombant de MILLER & VAL GREISS à Munich, un coup, calibre 22.  
Canon à pans, rayé, bleui, avec hausse à feuillets, signé à l’argent au tonnerre. Queue de culasse avec dioptre 
rabattable. Double détente Stecher. Crosse à joue en noyer marbré, en partie quadrillé. Plaque de couche gravé de 
lettres, avec rangement pour les cartouches.  
B.E. Vers 1880‐1890.   600/800€ 
 

 60  Carabine chassepot 1866 M80 modifiée chasse, calibre 24. 
Crosse en noyer. 
Dans l’état.  120/150€ 
 

 61  Trois revolvers à broche 
‐6 coups, calibre 7mm (accident mécanique). 
‐6 coups, calibre 7mm. Carcasse fermée. Plaquettes de crosse en bois noirci. 
‐6 coups, calibre 7mm. Finition nickelé. (accident mécanique). 

Vers 1870.   200/300€ 
 

 
 62  Revolver à broche Lefaucheux,  6 coups, calibre 7mm. 

Canon signé « E. Lefaucheux Bté à Paris » Carcasse ouverte. Barillet et chien sans crête gravé. Plaquette de 
crosse en noyer. 
E.M. (oxydation, manque le point de mire). Vers 1870.   100/150€ 
 

 
 63  Deux pistolets hammerless, calibre 6 mm, Velodog : 

a‐ canon à pans finition gravée, plaquettes de crosse en nacre, détente pliante. 
b‐ canon rond, détente pliante, plaquettes de crosse en ébène. 
A.B.E. Vers 1880/1900.  150/200€ 
 

 64  Carabine système Warnant un coup calibre 14 mm.  
A.B.E. Vers 1880  80/100€ 
 

 
 65  Jouet d'enfant, carabine Fidelio. 

A.B.E.  50/60€ 
 

 
 66  Revolver Hege Texas Paterson à poudre noire, cinq coups, calibre .36. 

Finition gravée bronzée. Plaquettes de crosse en noyer. 
Reproduction italienne.  200/300€ 
 



  67  Carabine à verrou système Mauser calibre 7 x 57 env. Crosse en noyer. 
Long canon : 56 cm. Long totale : 104 cm. 
Catégorie C à declarer.  100/150 
 

 68   
 

ORDRES DE CHEVALERIE ‐ DECORATIONS 
 
 
Cadre en bronze doré de style Louis XVI :  
‐ Croix de chevalier de l’ordre de Saint Louis. Or et email (cheveux). Anneau cannelé. Ruban à bouffette. 40 x 35 
mm. Poids brut : 17 g. T.T.B.  
‐ Croix de chevalier de l’ordre de Saint Louis, en réduction. Présentée à l’envers. Or et email (éclats, manque la 
légende et le motif au Saint à l’avers). Anneau cannelé. Ruban à bouffette à liseret central blanc. 24 x 22 mm. Poids 
brut : 6,2 g. 
‐Lys sous couronne. En argent. Anneau strié. Ruban. 37 x 19 mm. Poids brut : 1,3 g. 
‐Etoile de chevalier de la Légion d’honneur, modèle du Premier Empire (2e type à couronne mobile) à centres 
changés sous la Restauration. Argent, or et email (petits éclats). Ruban. Poinçon faisceau de licteur (1798‐1809). 51 
x 35 mm. Poids brut : 17g. 
Sous verre bombé.   800/1000€ 
Epoque Premier Empire – Restauration.  
 

 
 69  Deux médailles du travail: 

a‐ Ministère du travail et de la Sécurité Sociale. 
Argent, ruban. 
T.T.B. 
b‐ Ministère des Affaires Sociales. 
Argent, ruban. 
T.T.B. 
  20/30€ 
 

 70   
 

EQUIPEMENTS et DIVERS  
 
 
Uniforme d’officier des gardes françaises.  
En drap bleu, à collet et parements écarlates garni de galon en passementerie argentée au plastron, poches, colet 
et parements.   
Boutons argentés à la fleur de lys. Faux gilet en drap écarlate décoré en suite.    
‐Tricorne garni de plumes blanches. Ganse en passementerie. Cocarde en soie blanche.  
‐Paire d’épaulettes à corps et franges en passementerie argenté. Doublure en drap rouge.  ‐Perruque.  
B.E. Copie moderne de qualité de style Louis XVI, enrichie dans la doublure de deux motifs de basques à la fleur de 
lys en canetille et paillettes argentées d’époque Restauration.   500/600 
 

 
 71  Plaque de bonnet à poil de grenadier de la Garde royale italienne.  

Galvanoplastie.  
B.E. Reproduction.   60/80€ 
 
 

 72  Le chapeau de l’empereur Napoléon 1er.  
Encrier en bronze sur socle en marbre de Sienne. 
21x13xht10cm. 
B.E.  2eme partie du XIXe siècle.  120/150€ 
 

 



 73  Trois tabatières :  
‐En corne blanchi, monture en métal argenté, couvercle orné de tambours. 
‐En corne blonde, monture en métal argenté. 
‐En ivoire, gravée le 10 mars 1843 (accident à la charnière) 
  150/250€ 
 
 

 74  ‐Boîte à priser en corne compressée à décor du Tombeau de l’Empereur Napoléon Ier aux Invalides. 
5,5 x 9,7 cm.  
‐Petite boîte à pilule en corne blonde, à couvercle gravé de l’Abeille (reste d’or).  
Diam : 5,5 cm.  
B.E. XIXe siècle.   100/150€ 
 
 

 75  Ceinture de hussard, pour enfant.  
En passementerie de laine rouge, à coulants et gland en passementerie de laine blanche.  
B.E. XIXe siècle.   200/300€ 
 
 

 76  “Artilleurs mettant en place une de leurs pièces. Premier Empire.” 
Diorama de 9 figurines, une pièce et deux chevaux peints. Présenté sous verre sur socle en bois. 
  150/200€ 
 

 
 77  Bidon de cantinière du type Second Empire.  

En tôle de fer peint aux couleurs nationales des Grandes Armes impériales, et sur les côtés à l’or « Cantinière Mme 
VIALARE » et « 32me Regment de Ligne ».  
Robinet en laiton. Banderole en cuir à écusson à la grenade et au muffle de lion en laiton doré.  
A.B.E. Fin du XIXe siècle, repeint postérieurement.   300/350€ 
 
 

 78  Boîte de bicorne autrichien.  
En bois recouvert de chagrin. Fermoir en laiton.  
Gainé de drap noir, il contient un couvre bicorne en toile cirée, en forme.  
Avec notice moderne « Coffret à chapeau réalisé par la Maison H. Schall & Sohn à Vienne en Autriche. Retrouvé 
parmi les objets conservés au château de la Rochepot (Côte d’Or), ancienne demeure de Lazare Carnot. » 
B.E. Vers 1880.   150/200€ 
 
 

 79  Assiette de mess attribué à un régiment d’artillerie ou de l’artillerie de la Garde impériale.  
En porcelaine, décoré d’un filet bleu, enrichi d’un motif à l’or aux canons entrecroisés sous couronne impériale.  
Marque du fabricant « A. Sortais ‐ Versailles – 6 rue Hoche ». 
22 cm.  
A.B.E. (usures) Epoque Second Empire.   100/150€ 
 
 

 80  Deux plateaux de ceinturons :  
‐un de la ville de Pirey (Doubs) 
‐un de la ville de Pouilley les Vignes (Doubs) 
En laiton.  
Epoque Second Empire.   150/250€ 
 
Ce type de plateau de ceinturon est traditionnellement attribué à la Garde nationale. Toutefois le caractère 
limitrophe des deux communes (et leurs faibles populations) laisse penser qu’ils étaient destinés à des 
fonctionnaires municipaux.  
 
 



 81  Ensemble de cinq ornements et cuivreries de giberne, hausse col, reproduction de bossette de mors, un motif 
brodé d’aigle d’époque XIXè siècle.  
A.B.E.   50/60€ 
 
 

 82  « Mouchoir d’instruction n°9 : démontage et remontage du fusil 1886 (modifié en 1893). »  
Mouchoir d’instruction, avec restes de cachet régimentaire.  
Présenté encadré sous verre.  
Dim : 79 x 67 cm.   40/60€ 
 

 
 83  Plaque à l’aigle en laiton de casque à pointe prussien modèle 1895. 

B.E.  30/50€ 
Versailles 
 

 84  Lunette binoculaire, périscope de tranchée.  
De marque HUET 8 x 24 H/6400.  
Avec son étui en cuir brun.  
B.E.   60/80€ 
 
 
 

 85  4 dessus de coussins : 
‐deux maçonniques, « le Maérchal Pétain » et « dévouement ». 
‐deux brodés « V » avec Marianne et « V » avec colombe. 
B.E. 1ère et 2è G.M.  60/80€ 
 
 

 86  Lot :  
‐Deux besaces allemandes datées 1942. 
‐Veste réglementaire US modèle 1930, fabrication des années 60. 
‐Couvre casque allemande camouflé de fabrication moderne.  60/80 
 
 

 87  ‐Calot de colonel de couleur kaki. 
B.E. 
‐Lot de quatre fascicules, France Libre – France combattante. 
B.E.  120/150€ 
 
 

  89  Manteau de Lieutenant de l’Armée de l’Air.  
B.E.   10/20€ 
 

 90  Grande corne à poudre nord Africaine à garnitures en laiton et métal argenté gravé, à deux anneaux de 
suspente. 
B.E. XIXe siècle.  100/150€ 
 

 



 91  Lot de cinq coupelles : 
‐Coupelle Tradition modèle de la sûreté FIA, orfèvre médailleur, créateur des armées en 1962. 
Coupelle La Frégate Duplex, en métal argenté. Fond polychrome. 
Etat neuf. Dans sa boite d'origine. 
Diam : 10,8cm 
‐Coupelle "Var" en métal argenté. 
Etat neuf. Dans sa boite d'origine. 
Diam : 10,8cm 
‐Coupelle "Frégate Duquesne" en métal argenté.  
Etat neuf. Dans sa boite d'origine.  
Diam : 10,8cm 
‐Coupelle "Etat Major Interarmées AIMA" en métal argenté. 
Etat neuf. Dans sa boite d'origine. 
Diam : 10,8cm 
‐Coupelle "Frégate Courbet" en métal argenté. 
Etat neuf. Dans sa boite d'origine. 
Diam : 10,8cm 
  350/400€ 
 

 92   
 

OUVRAGES et DOCUMENTATION 
 
 
Haute époque.  
Ensemble de 3 ouvrages dont "L'art dans l'armure" par Lippman, 1889, ""Musée du Vleeschhuis (Anvers)", 
catalogue de vente armes de 1854 à Bruxelles (Porte de Hal).  60/80€ 
 

 93  Johann HECK 
"Bilder‐Atlas zum Conversations‐Lexikon" 
1849. Ouvrage avec planches de gravures sur l'art militaire.  
Ex libris Ray Petitfrère.  80/100€ 
 

 94  COSTUME MILITAIRE ‐ ANCIEN REGIME  
"Les gardes de la Marine et les Troupes de Galères. N°3" 
Planche par Eugène LELIEPVRE.  
Edition du hussard du marais.  80/100€ 
 

 95  DELEROT. 
« Versailles pendant l’occupation allemande 1870/1871. Recueil de documents pour servir à l’histoire de l’invasion 
allemande ». 
Librairie Plon et Librairie de Versailles, 1873. 332 pages avec facs similés et intercalés de dix sept photographies de 
représentations de soldats prussiens par OUDRY. 
Reliure demi cuir rouge. 
A.B.E. (usures).  80/100€ 
 
 

 96  « Guide des insignes des bâtiments de la Marine nationale. » 
Ensemble de neuf fascicules par Jean Pierre Stella.  
n°2,3,4,5,6,7,8,10 et 11 
B.E.   40/60€ 
 



 97  OBJETS DE VITRINE  
Bel ensemble de 8 catalogues :  
‐ Collection du Docteur L.V.B., le 5 mai 1950, Drouot, Ader.  
‐Vente du 3 juin 1931, Drouot, Desvouges.  
‐Collection de M.X., 8 novembre 1956, Drouot, Ader.  
‐Collection de Georges G.‐B, 14 décembre 1949, Drouot, Ader.  
‐Vente du 25 octobre 1965, Drouot, Couturier.  
‐Collection de F.J., le 22 novembre 1967, Ader‐Picard‐Ader.  
‐Vente du 30 avril 1942, Drouot, Ader.  
‐Vente du 9 mars 1972, Palais Galliera, Ader‐Ader‐Boisgirard, Tajan, Picard. 
  50/60€ 
 

 98  OBJETS DE VITRINE  
Bel ensemble de neuf catalogues :  
‐Collection de M.X., 8 novembre 1956, Drouot, Ader. 
‐Collection de Felix Panhard, le 18 mars 1976, Drouot, Ader‐Picard‐Tajan.  
‐Collection de Madame T., 5 juin 1931, Drouot, Baudoin.  
‐Collection de Monsieur le Comte de B., le 17 décembre 1952, Drouot, Laurin.  
‐Collection des Palais égyptiens, février mars 1954, Caire, Sotheby & Co.  
‐Vente du 30 novmebre 1949, Drouot, Ader. 
‐Collection Jean Pozzi, le 27 novembre 1970, Drouot, Rheims & Laurin.  
‐Appartenant à M.X, 24 décembre 1930, Drouot, Lair dubreuil.  
‐Veuve Teutsch, 9‐10 février 1931, Drouot, Lair Dubreuil. 
  50/60€ 
 

  99  Collection de 40 affiches de ventes aux enchères d’armes anciennes, de souvenirs historiques et divers, de 1943 à 
1971, avec la participation de l’expert en armes R.J Charles.  
On y joint des journaux, gazette de l’Hotel DROUOT, revues de l’Avranchin, la Giberne...  
B.E.   150/200€ 
 
Liste des ventes sur demande.  
 
 

 100  ‐Revue MILITARIA – 6 revues et trois reliures (n°17‐18‐19) 
‐Revue UNIFORMES – 13 revues et quatre reliures. 
‐18 revues du Musée de l’Armée.  
‐Catalogue de la vente de M.C. Drouot mars 1912.  
‐Catalogue de vente Drouot du 27 et 28 novembre 1929 
‐Catalogue d’une collection de costumes militaires français et étrangers.  
‐Collection HAYER (Angers 1972), 1ere partie 
‐Catalogue de la vente de la collection RASP (1932) 
‐Le train : 170 d’histoire. Revue historique des armées.  
  60/80€ 
 
 

 101  O. HOLLANDER 
« Les drapeaux des demi‐brigades d’infanterie de 1794 à 1804. » 
In folio de 156 pages illustrés de planches aquarellées, Leroy, Paris, 1913.  
B.E.  80/120€ 
Provenance : Bibliothèque du Général WEYGAND.  
 
 

 102  M. MENUAU 
« Historique du 14è régiment de dragons ».  
334 pages illustrées, aquarellées. Boussod, Valladon, 1889.  
A.B.E.    60/80€ 
Provenance : Bibliothèque du Général WEYGAND.  
 
 



 103  A. HURTRET  
« Les tragédies de Vincennes. » 
Edition Roger Franck. Exemplaire n°401 sur Fleur Alpha, avec dédicace au général Weygand.  
Dans son cartonnage.  
B.E.   50/60€ 
Provenance : Bibliothèque du Général WEYGAND.  
 
 

 104  RUBY – LABEAU 
« Historique du 12e régiment de cuirassiers. »  
In 4 de133 pages illustrées, Moullot Fils, Marseille, 1944. Exemplaire n°43 sur Japon blanc.  
Page de garde avec dédicace au Général WEYGAND, et belle illustration de la main de Pierre BENIGNI représentant 
un cuirassier d’époque Second Empire.  
B.E.   120/150€ 
Provenance : Bibliothèque du Général WEYGAND.  
 

 105  H. CHOPPIN. 
« La cavalerie française. » 
480 pages illustrées. Garnier frères, Paris, 1893. 
A.B.E.  80/100€ 
Provenance : Bibliothèque du Général WEYGAND.  
 
 

 106  CHATELLE 
« La colonne de la Grande armée ». 
Edition hors série, au nom du Général WEYGAND, avec planches hors texte et dédicace.  
Dans son cartonnage.  
B.E.   100/150€ 
Provenance : Bibliothèque du Général WEYGAND.  
 

 107  Ct VERILLON 
« Les trophées de la France ».  
In folio de 154 pages illustrées. Exemplaire n°461 sur papier satin. Leroy, Paris, 1907. 
A.B.E.   60/80€ 
Provenance : Bibliothèque du Général WEYGAND.  
 

 108  A.CHARPENTIER 
« Feuilles bleu horizon  1914‐1918 » 
In folio de 396 pages illustrées, avec dédicace au Général WEYGAND.  
A.B.E.   50/60€ 
Provenance : Bibliothèque du Général WEYGAND.  
 

 109   
 

COLLECTION DE M.X 
ORDRES DU SAINT SIEGE 

 
 
VATICAN  
ORDRE DE SAINT SYLVESTRE, créé en 1841.  
Croix de commandeur en vermeil et émail (infimes éclats aux pointes), cravate. 
63x58mm. Poids brut : 41g. 
T.T.B.   200/300€ 
 
  
 



 110  VATICAN  
ORDRE DE SAINT SYLVESTRE, créé en 1841.  
Ensemble de grand‐croix comprenant :  
‐Bijou de grand croix en vermeil. Avec écharpe.  
60 x 54 mm. Poids brut : 38g.  
‐Plaque en argent, vermeil et émail. Revers à deux crochets et attache basculante. Marque du fabricant « Tanfani et 
Bertarelli » 
86 mm. Poids brut : 70g.  
Dans son écrin de la Maison Tanfani & Bertarelli aux grandes armes. 
T.T.B.   400/600€ 
 

 111  VATICAN 
ORDRE DE SAINT GREGOIRE LE GRAND, créé en 1831. 
Une étoile de chevalier à titre civil en vermeil et émail (une boule faussée et éclats). Ruban. Poinçon au cygne.  
63x40mm. Poids brut 20g. 
T.T.B.  
  80/120 
 
 

  
 112  VATICAN 

ORDRE DE SAINT GREGOIRE LE GRAND, créé en 1831. 
Croix de commandeur à titre civil en vermeil et émail (infimes éclats aux pointes), poinçons 800 et 899 MI. Cravate. 
90x62mm. Poids brut : 49g. 
T.T.B.   300/400 
 
 
  
 

 113  VATICAN 
ORDRE DU SAINT SEPULCRE  
Deux miniatures :  
‐Miniature de l’ordre d’époque Restauration. En or et émail. Anneau cannelé, poinçonné. Ruban postérieur. 20 x 11 
mm. Poids brut : 2g.  
‐Miniature de l’ordre, moderne. Métal argenté et doré, émail. Ruban. 14 mm. 
T.T.B.  150/200€ 
 
 
 

 114  VATICAN  
ORDRE DU SAINT SEPULCRE  
Croix de chevalier, modèle à couronne.  
Vermeil et émail. Poinçon tête de sanglier. Ruban. 
69 x 40 mm. Poids brut : 17g.  
SUP.   150/250€ 
 

  
 115  VATICAN 

ORDRE DU SAINT SEPULCRE  
Insigne pour Dame en vermeil et émail, poinçon d’Arthus Bertrand sur l’anneau, nœud avec épingle. 
60x37mm. Poids brut : 25g. 
T.T.B. 
  250/300 
 
  
 



 116  VATICAN  
ORDRE DU SAINT SEPULCRE  
Croix de chevalier, insigne portatif 
modèle uniface en bronze doré et émail. Avec pattes d’attache au verso.  
91 x50 mm.  
T.B. (Un éclat restauré).   100/150€ 
 
  
 

 117  VATICAN  
ORDRE DU SAINT SEPULCRE 
Croix de l’ordre, modèle de luxe destiné à être cousu à un habit.  
En vermeil garni de 100 grenats.  
40 mm. Poids brut : 12g.  
T.T.B. XIXe siècle.   400/500€ 
 
  
 

 118  VATICAN  
ORDRE DU SAINT SEPULCRE  
Croix de commandeur 
En vermeil et émail. Poinçon d’orfèvre (proablement Arthus Bertrand).  
102 x 48 mm. Poids brut :49,7 g.  
SUP.   200/300€ 

  
 

 119  VATICAN  
ORDRE DU SAINT SEPULCRE  
Bijou de grand‐croix.  
En vermeil et émail. Poinçon d’orfèvre de Chobillon avec son écharpe en soie moirée.  
95x54mm. Poids brut : 55g.  
SUP.  
  300/400 
 
 

  
 120  VATICAN  

ORDRE DU SAINT SEPULCRE  
Bijou de grand‐croix en vermeil et émail, uniface. Poinçon de l’orfèvre Green et Sterling avec son écharpe en soie 
moirée.  
107x53mm. Poids brut : 71g.  
Avec insigne de boutonnière émaillé. Dans son écrin marqué à la croix de l’ordre. 
SUP. Travail américain. 
  300/400 
 
 
 

  
 121  VATICAN  

ORDRE DU SAINT SEPULCRE  
Plaque de grand‐croix 
En argent, centre en vermeil, et émail (petits éclats à la couronne). Revers à deux crochets et attache basculante. 
Poinçon au cygne, marque « A » et du fabricant Tanfani – Bertarelli. 
Diam : 85mm. Poids brut : 79g. 
T.T.B.  300/400 
 
 

  



 122  VATICAN  
ORDRE DU SAINT SEPULCRE 
Plaque de dignitaire.  
En métal argenté et émail. Revers à épingle basculante (revers du centre recollé).  
90 mm.  
T.T.B.   150/200€ 
 

 123  VATICAN  
ORDRE DU SAINT SEPULCRE  
Plaque d’habit d’administrateur général ou de membre de l’ordre, en canetille et paillettes argentés dorés. Centre 
brodé de canetille et fils rouge et mauve.  
Avec sa doublure de papier d’origine et un ruban en moire noire.  
84 mm.  
T.T.B. (petits manques au centre) Première partie du XIXe siècle.   400/600€ 
 

  
 124  ORDRE DU ST SEPULCRE DE JERUSALEM 

Bicorne claque de chevalier.  
En feutre taupé, bordé d’un galon en passementerie dorée à décro de croix de Jérusalem, garni de plumes 
blanches. 
Ganse à franges dorées, à cocarde brodée blanche et rouge. Bouton doré, à la croix de Jérusalem émaillée rouge.  
Coiffe intérieur en soie et cuir.  
B.E. XXe siècle.   150/200€ 
 

   
 125  VATICAN  

ORDRE DU SAINT SEPULCRE 
Palme de l’ordre équestre du Saint Sépulcre 
En vermeil et émail. Large ruban à épingle. Poinçon de titre « 800 ».  
Dans son écrin à la croix du Saint Sépulcre de la Maison Alberti à Milan.  
55 x 50 mm.  Poids brut : 56g.  
SUP.   300/400€ 
 
  
 

 126  VATICAN  
ORDRE DU MERITE DU SAINT SEPULCRE 
Ensemble de deux décorations, comprenant : 
‐Ordre du mérite de Saint Sépulcre, croix de commandeur en métal et bronze doré, fragment de cravate. 35x32mm. 
SUP. 
‐Un insigne à la croix du Saint Sépulcre, en bronze émaillé, ruban. 28x20mm. SUP. 
  200/300€ 
 

 127  VATICAN 
ORDRE DU MERITE DU SAINT SEPULCRE  
Ensemble de grand officier comprenant :  
‐Croix de commandeur. Métal doré et argenté, émail. Cravate.  
56 x 52 mm.  
‐Plaque.  
Métal argenté et émail. Revers à attache basculante.  
73 mm. 
Dans son coffret.  
T.T.B.   400/500€ 



 128  VATICAN 
Ensemble de trois décorations comprenant :  
‐Croix des pèlerins de Jérusalem avec miniature. 
‐Croix d’action du comité d’action des dames missionnaires du saint sépulcre en bronze doré et émail avec ruban 
avec palmes. 
T.T.B.  
  80/120 
 
 

  
 129  VATICAN 

Ensemble de trois médailles, comprenant :  
‐Une croix de Latran en métal argenté  
‐Une croix des pèlerins de Jérusalem en métal argenté. 
‐Une médaille du comité d’action des dames missionnaires du Saint Sépulcre en métal doré et émail, ruban avec 
palmes et agrafe, « V ANNOS ». Ruban. 
SUP. 
  150/200 
 
 
 

  
 130  VATICAN  

Ensemble de 5 médailles comprenant :  
Une médaille des pèlerins de Jérusalem en métal argenté. 
Un insigne du comité d’action des dames missionnaires du saint sépulcre en métal doré et émaillé. 
Deux médailles du pelerinage des vingt mille en métal argenté dont une avec beau ruban ancien en soie et moire. 
‐ Médaille des états Papaux (1849) en cuivre.  
T.T.B.  250/300 
 
 

  
 131   

 
ORDRE DE MALTE 

 
 
ORDRE DE MALTE  
Croix de donat.  
En vermeil, émaillée uniface. Ruban triangulaire. Poinçon de titre et d’orfèvre de Rothe.  
53 x 36 mm. Poids brut : 16 gr.  
Dans son écrin de la Maison Rothe & Neffe à Vienne, gainé de velours mauve, orné de la Croix de Malte.  
SUP.  150/200€ 
 

 132  ORDRE DE MALTE 
Croix de donat de dévotion de 1ere classe.  
En vermeil et émail (infime éclat à une branche). Ruban triangulaire.  
43 x 43 mm. Poids brut : 22 gr.  
T.T.B.   100/150€ 
 
   
 



 133  ORDRE DE MALTE  
Croix de chevalier de justice, d'honneur et de dévotion.  
Vermeil et émail (petits éclats et coups aux pointes). Fabrication de la Maison Lorioli Fratelli à Milan (manque la 
pastille du fabricant). Cravate. Poinçon au crabe.  
Avec un insigne de boutonnière à la croix émaillée, en argent.  
103 x 43 mm. Poids brut : 44 gr.  
T.B.   300/400€ 
 

 134  ORDRE DE MALTE  
Croix d’honneur et de dévotion pour dame, avant 1918.  
En vermeil et émail (un cheveu). Ruban de dame.  
80 x 36 mm. Poids brut : 20 gr.  
Poinçon de titre et d’orfèvre de ROTHE.  
Dans son écrin de ROTTHE & NEFFE à Vienne, gainé de velours mauve en forme et frappé de la croix de Malte sur le 
couvercle. 
T.T.B. Autriche.   500/600€ 
 

  
 135  ORDRE DE MALTE  

Croix d’honneur et de dévotion pour dame.  
En vermeil, émaillé à l’avers. Ruban de dame avec épingle d’attache.  
60 x 37 mm.  Poids brut : 24 gr.  
Dans son écrin recouvert de maroquin rouge, orné sur le couvercle de la croix de Malte blanche, gainé de velours 
mauve en forme et de soie ivoire. 
SUP. XXe siècle.    500/600€ 
 

  
 136  ORDRE DE MALTE  

Croix de bailli d’honneur de grâce et de dévotion. 
Vermeil et émail. Poinçons de titre « 800 » et d’orfèvre Tanfani Bertarelli. Cravate en moire noire, fermant à 
crochets, brodée de frises dentelées en fil et canetille doré.  
110 x 40 mm. Poids brut : 86g. 
SUP.   500/600€ 
 

   
 137  ORDRE DE MALTE 

Ensemble de Bailli Grand Croix de Grâce magistrale comprenant   
‐Grand bijou en vermeil et émail. 104 x 58 mm. Poids brut : 50 gr.  
Pouvant se monter avec une cravate en moire noire brodé de fil et canetille doré, à blason enrubanné émaillé rouge 
(éclat) et fermoir en vermeil ou avec une écharpe en moire noire à blason enrubanné émaillé rouge, en vermeil.  
Dans son écrin recouvert de cuir rouge orné de la croix de Malte blanche de la Maison Tanfani Bertarelli, avec deux 
rosettes et ruban miniature.  
SUP.   800/1200€ 
 

  
 138  ORDRE DE MALTE 

Plaque de manteau.  
En lamé, fil et canetille d’argent, doublé de papier.  
Diam : 16,5 mm.  
A.B.E. (Petites usures)   200/300€ 
 
 

   



 139  ORDRE PRO MERITO MELITENSI (ORDRE DU MERITE DE MALTE) 
Croix de commandeur.  
EN vermeil et émail. Centres en bronze doré. Cravate. Avec sa miniature.  
90 x 52 mm et 26 x 15 mm. Poids brut total : 40 gr.  
Dans son écrin, avec insigne de boutonnière, de la Maison Gardino, successeur de Cravanzola.  
SUP.   300/400€ 
 
 
 

 140  ORDRE PRO MERITO MELITENSI (ORDRE DU MERITE DE MALTE).  
Trois pièces :  
‐Plaque de grand‐croix. En argent et émail. Revers à deux crochets et attache. 85 mm. Poids brut : 62 gr. T.T.B.  
‐Miniature de grand croix, en métal argenté et doré, émaillé. Ruban de classe civil. 19 mm.  
‐ Miniature, en métal argenté et doré, émaillé. Ruban de classe civil. 24 x 15 mm. 
T.T.B.   200/300€ 
 

 141  ORDRE DE MALTE  
Deux miniatures :  
a) chevalier de grâce magistrale en bronze doré et émail.  Ruban de dame. 28 x 15 mm. 
b) chevalier de grâce magistrale en vermeil et émail. Ruban à rosette. Anneau poinçonné. 21 x 12 mm. Poidsbrut : 1 
gr.  
T.T.B.   60/80€ 
 

 142  ORDRE DE MALTE 
Ensemble de six pièces comprenant :  
‐Croix de malte, pendentif en dentelle d’argent doré. Poinçon tête de sanglier sur l’anneau. Diam : 69 mm. Poids 
net :14 gr.  
‐Médaille « Agrégation de la Société de l’Histoire de l’Ordre de Malte, créé en 1947. ». En bronze. Poinçon de la 
Monnaie sur la tranche. Diam : 67 mm.  
‐Insigne émaillé à la Croix de Malte. Boléro poinçonné de Chobillon. 40 x 34 mm.  
‐Croix de Malte en os. 39 x 28 mm.  
‐Deux insignes de Malte de fabrication moderne, en métal doré et émail. 
T.T.B.   150/250€ 
 
 

  
 143  ORDRE DE MALTE  

Ensemble de huit insignes de boutonnières, ornés d’insignes émaillés des différentes classes de l’ordre. 
T.T.B.   30/50€ 
 

  
 144  GRANDE BRETAGNE  

VENERABLE ORDRE DE L'HOPITAL DE SAINT‐JEAN DE JERUSALEM 
Croix de chevalier. 
En vermeil, émaillé blanc à l’avers. Poinçons de titre Londres (1920) dont d’orfèvre « K&S ».  
60 x 36 mm. Poids brut : 24 gr.  
T.T.B.   150/200€ 
 

     
 145  GRANDE BRETAGNE  

VENERABLE ORDRE DE L'HOPITAL DE SAINT‐JEAN DE JERUSALEM 
Médaille de service attribuée à l’ « Ambulance sister » E.SLATER, en argent, attribuée sur la tranche. Ruban.  
Dans son écrin de la Maison H.T. LAMB à Londres.   60/80€ 
 

   



 146  GRANDE BRETAGNE  
VENERABLE ORDRE DE L'HOPITAL DE SAINT‐JEAN DE JERUSALEM 
Médaille de service attribuée à « N.Z. 428 S.NEIL », en métal argenté, attribuée sur la tranche. Ruban.  
35 mm.  60/80€ 
 

   
 147  GRANDE BRETAGNE  

VENERABLE ORDRE DE L'HOPITAL DE SAINT‐JEAN DE JERUSALEM 
Trois insignes de l’ordre :  
a) une de « serving brother », en argent, à fond émaillé noir orné d’une croix émaillée blanche (petits éclats). 38 
mm. Poids brut : 32 g.  
b) une ronde, ajourée à la croix, en métal agenté. 38 mm.  
c) une en métal argenté. 39 mm.  
Rubans. 
T.T.B.   150/200€ 
 

   
 148  GRANDE BRETAGNE  

VENERABLE ORDRE DE L'HOPITAL DE SAINT‐JEAN DE JERUSALEM 
Insigne de « serving brother », en métal argenté, à fond émaillé noir orné d’une croix émaillée blanche.35 mm.  
T.T.B.   80/100€ 
 

   
 149  GRANDE BRETAGNE  

VENERABLE ORDRE DE L'HOPITAL DE SAINT‐JEAN DE JERUSALEM 
Ensemble de commandeur comprenant :  
‐Croix de commandeur en métal argenté et émail. Cravate. 
52 mm.  
‐Plaque en métal argenté et émail.  
75 mm.  
Dans son écrin marquée de la croix argentée de l’ordre.  
SUP.   300/400€ 
 

   
 150  ORDRE DE ST JEAN DE BRANDEBOURG 

Croix de cou,  
En bronze doré et émaillé. Cravate.  
57 x 57 mm.  
T.T.B.   400/500€ 
 

   
 151   

 
ORDRES RELIGIEUX 

 
 
ORDRE DE SAINT GEORGES DE CARINTHIE 
Croix de commandeur.  
En métal doré et émail. Cravate ancienne.  
86 x 55 mm..  
Dans son écrin.  
SUP.   150/200€ 
 

  



 152  ORDRE DE SAINT GEORGES DE CARINTHIE 
Ensemble de grand‐croix comprenant :  
‐Bijou. En métal doré et émail. Centre en trois parties. 90 x 55 mm. Avec son écharpe.  
‐Plaque en argent, bronze doré et émail. Revers à attache basculante. 82 mm. Poids brut : 52 g. 
Dans son écrin garni de soie et velours bleu de la Maison JOHNSON à Rome, avec l’emblème de l’ordre sur le 
couvercle.  
SUP.   400/500€ 
 
   
 

 153  ORDRE DU SAINT SAUVEUR DU MONT REAL  
Croix de commandeur.  
Vermeil et émail (petits défauts d’émail à la légende). Centre en trois parties. 
53 x 47 mm. Poids brut : 23 g.  
T.T.B.   200/300€ 
 

  
 154  ORDRE DE ST JEAN DE SUEDE 

Croix de cou.  
En vermail et émail (petits éclats aux pointes). Fragment de cravate. 
48 x 48 mm. Poids brut : 28 gr.  
T.T.B.   400/500€ 
  
 
  

 155  ORDRE MILITAIRE ET HOSPITALIER DE SAINTE MARIE DE BETHLEEM. 
Croix de chevalier. 
En métal doré et émail. Ruban. 
Anneau poinçonné. 
90 x 46 mm. 
T.T.B.  100/150€ 
  
 

 156  ORDRE CHAPITRAL DE SAINT HUBERT DE LORRAINE ET DU BARROIS. 
Croix de chevalier. 
Vermeil et émail, centres en or émaillé. Ruban postérieur. 
40 x 31 cm. 
Poids brut : 11g. 
SUP.  600/800€ 

  
 

 157  ORDRE DE SAINT HUBERT. 
Insigne en métal doré et vermeil, émaillé, avec broche à nœud émaillé au chiffre « SH ». 
85 x 41 cm. 
SUP.  150/200€ 

  
 

 158  ORDRE DE MELUSINE  
Croix de chevalier.  
Argent et vermeil, émaillée uniface. Ruban. Poinçon au cygne. 
60 x 38 mm. Poids brut : 16 g.   
SUP.   150/200€ 
 



 159  ORDRE DE MELUSINE  
Ensemble comprenant :  
‐Croix d’officier en vermeil et émail (restaurations). Ruban à rosette. Fabrication soignée à motifs héraldiques 
rapportés et marquée au dos « ORDRE DE MELUSINE 1186 » 
64 x 38 mm. Poids brut : 20 gr. 
T.B.  
‐Insigne miniature de l’ordre. En vermeil et émail.  
22 x 12 mm. Poids brut : 2g.  
SUP.   200/300€ 
 

 160  ORDRE DE MELUSINE 
Croix de commandeur.  
En vermeil et émail. Couronne et motifs héraldiques des armoiries rapportés. Poinçon au cygne.  
76 x 46 mm. Poids brut : 33 g 
SUP.  400/600€ 
 

 161  ORDRE DE NOTRE DAME DE LA MERCI 
Ensemble comprenant :  
‐Croix de commandeur.  
Métal doré et émail. Cravate.  
82 x 50 mm.  
‐Plaque.  
Argent et émail (éclats). Revers à attache basculante.  
82 mm. Poids brut : 82 gr.  
SUP et T.B.   150/250€ 
 
   

 162  ORDRE NOTRE DAME DE LA MERCI 
Collier de dignitaire de l’ordre.  
En métal doré. Bijou émaillé.  
Bijou : 90 x 60 mm.  
SUP.   250/300€ 
 
  

 163  ORDRE DU SAINT SEPULCRE BYZANTIN 
Plaque de grand officier.  
En argent, vermeil et émail (petit éclat).  
82 x 82 mm. Poids brut : 54g.  
T.T.B.   250/300€ 
 

  
 

 164  ORDRE DE SAINTE CATHERINE DU MONT SINAÏ. 
Etoile de chevalier. 
Argent, vermeil et émail (éclats). Ruban. 
Poinçon tête de sanglier. 
60 x 37 mm.  
Poids brut : 23g. 
On y joint une étoile de chevalier en bronze doré et émail (pointes faussées, manque l’avers du centre). 
T.B.  150/200€ 

  
 



 165  ORDRE DE SAINTE CATHERINE DU MONT SINAÏ. 
Etoile d’officier. 
Argent, vermeil et émail (infimes éclats au glaive). Ruban à rosette non conforme. 
62 x 38 mm. 
Poids brut : 22g. 
T.T.B.  200/250€ 

  
 

 166  ORDRE DE SAINTE CATHERINE DU MONT SINAÏ. 
Etoile d’officier. 
Argent, vermeil et émail (éclats). Ruban à rosette. 
62 x 38 mm. 
Poids brut : 24g. 
T.B.  150/200€ 
  
 

 167  ORDRE DE SAINTE CATHERINE DU MONT SINAÏ. 
Croix de commandeur. 
Vermeil et émail. Cravate. 
Poinçon tête de sanglier. 
90 x 57 mm. 
Poids brut : 44g. 
Dans un écrin de la maison Bertoni à Milan. 
T.T.B.  300/400€ 

  
 

 168  ORDRE MILITAIRE DU SAINT SAUVEUR ET DE SAINTE BRIGITTE DE SUEDE 
Croix de chevalier, modèle sous trophée d’arme.  
En vermeil et émail, uniface.  
64 x 36 mm. Poids brut : 13 g.  
SUP.   100/150€ 
 

  
 

 169  ORDRE MILITAIRE DU SAINT SAUVEUR ET DE SAINTE BRIGITTE DE SUEDE 
Croix de commandeur, modèle sous couronne.  
En bronze doré et émail. Cravate bordeaux à raie centrale blanche liserée de bleu. 
96 x 52 mm.  
Présenté dans son écrin de la Maison JOHNSON à Milan et à Rome, avec miniature et insigne de boutonnière. 
SUP.   150/200€ 
 

  
 

 170  ORDRE MILITAIRE ET DYNASTIQUE DE L’AIGLE D’ORIENT 
Plaque de dignitaire.  
Bronze doré et émail. Revers à attache bijoutier.  
89 x 68 mm.  
SUP.   100/150€ 
 
   

 171  PATRIARCAT ORTHODOXE DE JERUSALEM  
ORDRE DU SAINT SEPULCRE ORTHODOXE 
Belle croix de commandeur.  
En vermeil et émail. Centres en or. Modèle s’ouvrant pour servir de reliquaire. Large cravate.  
110 x 47 mm.  Poids brut : 46 g.  
T.T.B.   600/800€ 
 
   



 172  PATRIARCAT ORTHODOXE DE JERUSALEM  
ORDRE DU SAINT SEPULCRE ORTHODOXE 
Plaque de grand‐croix ou de grand officier.  
En vermeil et émail. Croix sans médaillon. Revers à attache basculante. Poinçon au cygne.  
86 mm.  Poids brut : 57 g.  
T.T.B.   400/600€ 
 
  

 173  PATRIARCAT ORTHODOXE DE JERUSALEM  
ORDRE DU SAINT SEPULCRE ORTHODOXE 
Plaque de grand‐croix.  
En vermeil et émail. Croix avec médaillon. Revers à deux crochets et attache basculante. Poinçon d’Arthus Bertrand 
et tête de sanglier. 
92 mm.  Poids brut : 73 g.  
T.T.B.   400/600€ 
 
  

 174  SOCIETE IMPERIALE ORTHODOXE DE PALESTINE  
Croix de 3e classe. 
En bronze ciselé. Cravate. Dans son écrin de la Maison Osipov à St Petersbourg.  
44 mm.  
On y joint une petite médaille en argent de la Société avec gravures en cyrillique, datées 1898‐1902. Ruban.  
29 x 22 cm.  
  200/300€ 
  
 

 175  ORDRE DE SAINT MARC – PATRIACAT D’ALEXANDRIE  
Plaque de grand‐croix.   
Métal argenté, doré et peint. Revers à épingle basculante.  
92 x 94 mm.  
SUP.   100/150€ 
 

   
 176  ORDRE DE LA COURONNE DE CHARLEMAGNE  

Ensemble comprenant  
‐Croix de commandeur.  
Bronze doré et émail (restauration à une branche et manque le passant de cravate).  
82 x 51 mm.  
‐Plaque de grand croix attribuée à l’ordre de la couronne de Charlemagne. Bronze doré, à motif rapporté à la 
couronne.  
Attache à épingle. 
T.T.B.   150/250€ 
 

 177  ORDRE DE SAINT JEAN D’ACRE et SAINT THOMAS  
Plaque de grand officier.  
En argent, vermeil et émail. Revers à attache basculante. Poinçons « 800 » et « 25 » au faisceau de licteur. Marque 
du fabricant Alberti & C. à Milan.  
74 mm. Poids brut : 63 g.  
SUP.   150/250€ 

  
 

 178  ORDRE DE SAINT PIERRE ET SAINT PAUL D’ANTIOCHE. 
Croix de l’ordre. 
En métal doré et émail. 
68 x 42 mm. 
SUP.  150/200€ 

  
 



 179  ORDRE DE SAINT GEORGES DE BOURGOGNE 
Croix d’officier.  
En vermeil et émail (petits éclats à deux pointes). Centres en deux parties. Ruban à rosette.  
65 x 35 mm. Poids brut : 21 g.  
T.T.B.   150/200€ 
 
   

 180  ORDRE DE SAINT GEORGES DE BOURGOGNE 
Croix de commandeur.  
En métal doré et émail. Cravate.  
82 x 55mm.  
Dans son écrin en maroquin noir décoré à l’or et orné d’une couronne en bronze, en demi ronde bosse, ornée de 
strass.  
T.T.B.   150/200€ 
 
  

 181  ORDRE DE LA MILICE DU CHRIST. 
Ensemble comprenant : 
a‐Croix de commandeur en métal doré et émaillé. Fine et longue cravate de cou. 
70 x 58 mm. 
b‐Plaque de poitrine en métal doré et émaillé. (manque l’attache basculante). 
67 mm. 
T.T.B.  120/150€ 
  
 

 182  ORDRE DE LA MILICE DU CHRIST. 
Ensemble de 7 pièces comprenant : 
‐Deux croix de l’ordre. Métal doré et émail. 65 x 55 mm et 45 x 42 mm. 
‐Une médaille de l’ordre. Métal doré et émail. Ruban (usagé). 22 x 19 mm. 
‐Quatre insignes. Métal doré et émail, à la croix de l’ordre (petits éclats). 
T.T.B.  150/200€ 
  
 

 183  ORDRE « LOS CABALLEROS HOSPITALARIOS ESPAÑOLES DE SAN JUAN BAUTISTA » 
Etoile de chevalier de fabrication française.  
Vermeil et émail. Poinçon tête de sanglier et d’orfèvre.  
SUP.   60/80€ 

 184  ORDRE « LOS CABALLEROS HOSPITALARIOS ESPAÑOLES DE SAN JUAN BAUTISTA » 
Insigne de commandeur.  
En métal doré et émail. Gravé au dos « LUIS DE CASTRO PALOMINO Y ESCRIBANO 11 JUNIO 1967 ». Longue cravate.  
70 x 43 mm.  
SUP.   80/100€ 
 
 .  
 

 185  ORDRE « LOS CABALLEROS HOSPITALARIOS ESPAÑOLES DE SAN JUAN BAUTISTA » 
Ensemble comprenant :  
‐Plaque en métal doré et émail. Diam : 62 mm.  
‐Petite plaque en métal doré et émail. 31 mm.  
‐Insigne miniature en argent et émail. Ruban. 14 mm. Poids brut : 1 gr.  
SUP.  100/150€ 

 186  ORDRE « LOS CABALLEROS HOSPITALARIOS ESPAÑOLES DE SAN JUAN BAUTISTA » 
Plaque en métal doré et émail (cheveux).  
Diam : 62 mm.  
T.T.B.   80/100€ 
 

   



 187  FRANCE 
ORDRE HOSPITALIER DE SAINT LAZARE DE JERUSALEM. 
Croix de commandeur modèle de joaillier en vermeil ciselé et émail. Centre en deux parties. Manque la bélière et le 
ruban. 
58mm. Poids brut : 41g. 
T.T.B. 
  200/300 

  
 188  FRANCE 

ORDRE HOSPITALIER DE SAINT LAZARE DE JERUSALEM. 
Croix de commandeur. En métal doré et émaillé. Cravate. 
62mm. 
T.T.B. 
  80/100 
 
 . 

 189  FRANCE 
ORDRE HOSPITALIER DE SAINT LAZARE DE JERUSALEM. 
Croix de commandeur en argent émaillé vert et noir, cravate 
66mm. Poids brut 42g 
On y joint une broche à la croix de l’ordre ajourée, ornée en son centre d’une pierre verte taillée à facettes. 25mm. 
Poids brut 3gr. 
 
T.T.B.  200/300 
 
 . 

 190  FRANCE 
ORDRE HOSPITALIER DE SAINT LAZARE DE JERUSALEM. 
Ensemble de grand officier comprenant : 
‐Croix de commandeur. Métal doré et émaillé. Cravate. 
Ht. : 125 mm x 57 mm. 
‐Plaque. Métal doré et émail. Revers à attache basculante. 
90 mm. 
Dans son écrin en forme gainé de velours bleu. 
T.T.B. XXè siècle.  250/300€ 
  
 

 191  FRANCE 
ORDRE HOSPITALIER DE SAINT LAZARE DE JERUSALEM. 
Ensemble de grand‐croix comprenant : 
‐Bijou. En métal doré et émail. Marque du fabricant Toye‐Kenning & Spencer London avec son écharpe. 
62mm. 
‐Plaque en bronze doré et émaillé. 85mm. 
T.T.B. (éclat à une pointe). 
  300/500 
 

  
 192  FRANCE 

ORDRE HOSPITALIER DE SAINT LAZARE DE JERUSALEM. 
Plaque de grand croix en métal doré et émail. Revers à attache basculante avec poinçon de Chobillon. 
86mm.  
T.T.B.   150/200 
 
 

   



 193  FRANCE. 
Ordre de Saint Lazare. 
Important collier de cérémonie en vermeil et émail. Maillons composés des armes, de la croix et du centre de la 
décoration de l’ordre de Saint Lazare. 
Bijou biface surmonté d’un important monogramme dans une couronne de feuilles de laurier, sur deux glaives 
entrecroisés. 
Poinçons : « 925 ». 
Long. totale : 115 cm. 
Bijou : 77 x 48 mm. 
Poids brut : 438 g. 
T.T.B. (petits éclats). Fabrication moderne.  1000/1500€ 

  
 194  Petit pendentif à maillons ornés de blason fleur de Lysées et d’une médaille de saint Georges terrassant le dragon. 

 
  50/60€ 
 

  
 195   

 
MEDAILLES DIVERS et ORDRES DE FANTAISIE 

 
 
ROYAUME D’ARAUCANIE et DE PATAGONIE 
Médaille d'Honneur Commémorative du Prince Philippe d'Araucanie (1965).  
En vermeil. Ruban.  
35 mm. Poids brut : 30g.  
T.T.B.   150/200€ 
 

 196  VIRTUTI ET LABORI PAPI 
Médaille probablement d'une association de vétérans ou de congrégation. 
En vermeil et émail (éclats à une branche, cheveux). Centre à motif de l'abeille et légende sur fond d'émail bleu 
«Virtuti et labori papi».  
55 x 41 mm. Poids brut : 19 g.  
T.T.B.   100/150€ 
 
Cette médaille est parfois rattachée, de manière erronée, à l’ordre de la mouche à miel.  
 

 197  ORDRE DE LA MOUCHE A MIEL  
Médaille de l’ordre, frappe ancienne en argent (usures), à bélière tube. Ruban en soie moirée bleu ciel.  
29 mm. Poids brut : 13 g.  
On y joint une refrappe de la médaille en bronze. Poinçon de la Monnaie de Paris sur la tranche. 29 mm.  
T.T.B.   400/600€ 
 
 

 198  Médaille de la connerie.  
En métal argenté. Ruban.  
34 mm.  
T.T.B.   60/80€ 
 
 

 199  ORDRES DE FANTAISIE 
Médailles de la société d’encouragement au dévouement  
Trois médailles de l’ordre, une de chevalier et deux d’officiers aux pélicans 
Bronze doré et émail 
T.T.B  50/60 € 
 
 

   
 



 200  ORDRES DE FANTAISIE 
ORDRE DU MERITE UNIVERSEL  
Bijou de grand‐croix. 
Bronze doré et émail (cheveux). Echarpe avec nœud  
68x55mm. 
T.T.B.  150/200 € 
 

   
 

 201  ORDRES DE FANTAISIE 
ORDRE de la société académiques des arts‐sciences et lettres 
Deux pièces  
Une croix de commandeur et une croix d’officier 
Bronze doré, bronze argenté et émail. 
cravate et ruban à rosette.  
T.T.B  80/120€ 
 
   
 

 202  ORDRES DE FANTAISIE  
Quatre pièces : 
‐ Croix de commandeur du mérite philanthropique français 
En bronze doré et émail. Cravate 
‐ Médaille de chevalier culturel et artistique  
En métal argenté et émail. Ruban 
‐ Etoile de chevalier du mérite poétique 
En bronze et émail. Ruban 
‐ Etoile de chevalier du mérite nationale français  
En laiton doré. Attribué au duc Aaltona, marquis di Montelugo. Ruban 
T.T.B   60/80 € 
 
   
 

 203   
 

ORDRES DE CHEVALERIE et MEDAILLES FRANCAISES 
 
 
Médaille des gardes françaises vainqueurs de la Bastille.  
Refrappe en laiton argenté. Ruban tricolore.  
35 x 25 mm.  
T.B.   80/100€ 
 
  

 204  Ensemble comprenant :  
‐ Médaillon en laiton « VAINQUEURS DE LA BASTILLE ». En laiton. Ruban tricolore. Refrappe moderne. 55 x 40 mm.  
‐ Couronne murale de vainqueur de la Bastille. En laiton doré. Ruban tricolore. Refrappe moderne. 20 x 25 mm.  
‐ Médaille des gardes françaises vainqueurs de la Bastille. En bronze. Refrappe. 36 x 25 mm.  
T.T.B.   100/150€ 
 

   



 205  FRANCE 
MEDAILLE MILITAIRE crée en 1852 
Médaille du 2eme type en argent, vermeil et émail (manques), ruban. 
47x24mm Poids brut : 16g. 
On y Joint une miniature de la médaille militaire du 2eme type. Argent et émail (manques au revers). Poinçon tête 
de sanglier. Anneau fixe soudé, ruban postérieur. 25x12mm. Poids brut : 4g.  
T.B. 
  150/200 
 

  
 

 206  FRANCE 
MEDAILLE MILITAIRE crée en 1852 
Ensemble comprenant :  
‐Une médaille militaire IIIe république en vermeil et émail. Ruban aux coulleurs de la médaille militaire et de la croix 
de guerre. SUP. 
‐Médaille militaire modèle actuel et sa miniature. Vermeil, argent et émail. SUP. 
‐Médaille militaire IIIe république, argent et émail (nombreux manques). B. 
‐Insigne des médaillés militaire en laiton doré et émail. T.T.B. 
‐Brochette de gala en vermeil présentant 6 médailles (médaille militaire, croix de guerre, interalliée, 
commémorative de la guerre de 1914‐1918, des blessés, croix de guerre portugaise). 
‐Boite pour médaille militaire. 
T.B. à SUP  60/80 
 
 
 
  

 207  MEDAILLE DES BLESSES  
Ensemble comprenant :  
‐Cinq médailles des blessés militaires, chacune avec variantes. Métal doré et émail, une variante peinte. Rubans.  
‐Barrette en métal argenté et émail de la médaille des blessés militaires.  
‐Etoile émaillée de ruban et rappel de la médaille des blessés militaires. 
‐Lettre autorisant le port de la médaille des blessés pour le sous lieutenant Henri CHOPIN (49e RAC).  
‐Deux variantes de la médaille des blessés civils. Métal doré et émail. Rubans.  
T.T.B.   150/200€ 

 208  Croix des partisans du comte de Chambord en métal doré et émaillé. 
87 x 55 mm. 
SUP.  100/150€ 

  
 

 209  Croix des partisans du comte de Chambord.  
En vermeil et émail (petits éclats). 
Poinçon au cygne. 
84 x 52 mm. Poids brut : 18g. 
T.T.B.  150/200€ 

  
 

 210  Croix des partisans du comte de Chambord en métal doré et émaillé (éclats). 
84 x 52 mm. 
T.B.  100/150€ 
  
 



 211  FRANCE  
MÉDAILLE DE SAINTE‐HÉLÈNE, instituée en 1857.  
Médaille de Sainte‐Hélène dans sa boîte en carton blanc glacé, gaufré à l’Aigle.  
Bronze. Ruban d’origine avec patte d’attache cousue.  
T.T.B.  150/200€ 
 
  
 

 212  FRANCE  
MEDAILLE DE SAINTE‐HELENE, instituée en 1857.  
Médaille en bronze, ruban, avec une reduction (30 x 18 mm) en bronze patiné, ruban d’origine.  
T.T.B.   60/80€ 
 
  
 

 213  FRANCE 
Ordre impérial des trois toisons d’or. 
Insigne de l’ordre en bronze doré. Briquet partiellement émaillé biface avec une pierre bleu, taillée à facette, 
enchassée en son centre. Fragment de cravate. 
117x58mm 
T.T.B.  Belle fabrication contemporaine 
  200/300 
 

  
 214  FRANCE  

ORDRE DE LA LEGION D’HONNEUR, institué en 1802 
Etoile d’officier d’époque second Empire. En or et émail (éclats). Ruban à rosette, d’époque. Poinçon tête d’aigle. 
67x41mm. Poids brut 22g. 
B.E.  150/250 
 
 
 

  
 215  FRANCE  

ORDRE DE LA LEGION D’HONNEUR, institué en 1802 
Etoile de commandeur, modèle de luxe à filet d’époque IIIème république, en vermeil et émail (infime éclat à la 
couronne), couronne en fort relief à l’avers. Centre en trois parties en or. Poinçon tête de sanglier. Cravate.  
85x62mm. Poids brut : 63g 
T.T.B.  400/500 
 
 
 

  
 216  Quatre  pièces : 

‐croix de l’ordre de Saint Michel en émail doré et émail (petit éclat à une pointe). Fragment de cravate en soie 
moirée avec cocarde. 
60 x 49 mm. T.T.B. 
‐grande médaille commémorative de l’ordre, uniface, en étain. Sur présentoir. 
Diam. 105mm. T.T.B. 
‐gravure représentant le chapitre de l’ordre de Saint Michel. 32X19mm T.T.B. 
‐ Médaille de la présentation du Duc de Bordeaux. En fer à suspendre. Diam : 6,5mm. Piqures. B. 
  200/300€ 
  
 



 217   
 

PALMES ACADEMIQUES et MEDAILLES D’INSTRUCTION 
 
 
FRANCE 
PALMES ACADEMIQUES 
Palmes d’habits  
Motif brodé de fils, cannetille d’argent sur fond de drap bleu national 
100x65mm 
A.B.E (usure et trou de mite au drap) 
Premier Empire  300/400 € 
 

  
 218  FRANCE 

PALMES ACADEMIQUES 
Ensemble de trois pièces comprenant : 
‐ un insigne brodé de fils lilas et violet sur ruban noir, au dos bouton d’attache. 35x27mm. Epoque Louis Philippe. 
‐ un insigne brodé de fils jaune et mauve sur ruban noir, modèle de boutonnière. Epoque Monarchie de Juillet. 
‐ un insigne brodé en cannetille d’argent sur ruban noire. 32x22mm époque Monarchie de Juillet. 
B.E  250/300 € 
 
  

 219  FRANCE 
PALMES ACADEMIQUES 
Deux insignes. 
‐Palme brodée d’officier de l’université en canetille argent et fils mauve sur fond de moire noire 50x30mm. Epoque 
Monarchie de Juillet 
‐ Palme brodée probablement d’officier de l’université en fils de couleur sur fond de moire noire. 
A.B.E  150/200 € 
 

  
 220  FRANCE 

PALMES ACADEMIQUES 
Palme brodé en cannetille d’argent sur ruban de moire noire. 115x26mm. Monarchie de Juillet  
A.B.E  100/150 € 
 
  

 221  FRANCE 
PALMES ACADEMIQUES 
Ensemble de neuf insignes de chevalier de palmes académiques, en argent ciselé et émail. Un modèle travaillé à 
pointes de diamant.  
Poids brut total : 93 g. 
T.B. à SUP.   80/100€ 
 

  
 

 222  FRANCE 
PALMES ACADEMIQUES 
Ensemble de huit miniatures en argent, vermeil et émail.  
Quatre modèles de luxe ornées de brillants et pierres rouges, un en écrin.  
Poids brut : 8 g.  
T.T.B.   150/200€ 
 

   



 223  FRANCE 
PALMES ACADEMIQUES 
Réunion de neufs insignes d’officier en argent, vermeil et émail. époque Second Empire et IIIème république. Un 
modèle ciselé à pointe de diamant et fruit émaillé. 
Rubans à rosette. 
Poids brut total 138g 
T.B à SUP.   200/300 € 
 

  
 224  FRANCE 

PALMES ACADEMIQUES 
Deux insignes métalliques à la manière des modèles brodés. Un en métal argenté et un métal doré. 
34x24 env.  
Rubans insolés  
T.T.B 
Vers 1850  100/150 € 
 

  
 225  FRANCE 

PALMES ACADEMIQUES 
Deux palmes brodés d’officiers d’académies de fils bleu ciel et blanc sur fond de moire noire. 50x35mm et 
55x32mm 
B.E 
Un ruban insolé époque second empire  150/200 € 
 

  
 226  FRANCE 

PALMES ACADEMIQUES 
Deux insignes : 
‐ un d’époque second empire, palmes en laiton sur fond de moire noire. 45x40mm. A.B.E époque second empire 
‐ insigne brodé d’officier d’académie en fils et canetille d’argent sur fond de moire rouge. 36x26mm vers 1860 
T.T.B  150/250 € 
 
  

  227  FRANCE  
ORDRE DES PALMES ACADEMIQUES  
Ensemble comprenant :  
‐Insigne de commandeur en bronze doré et émail.  
‐Deux miniatures en bronze doré et émail, une d’officier et une de commandeur.  
‐Neuf cartes postales et cartes sur les Palmes académiques dont une carte postale présentant les différents 
modèles de luxe de la Maison CHOBILLON.  
T.T.B.   150/200€ 
 
  
 

 228  France 
Médaille d’honneur pour élève (au mérite), de type commandeur. En métal doré et émail. longue cravate en 
rayonne. On y joint cette croix et médailles « al merito » Italienne 
SUP  40/60 € 
 

  



 229  France 
Certificat d’étude 
Ensemble de six médailles et insignes : 
‐ médaille du certificat d’étude, au  profil de Marianne. Attribué au dos à Madeleine Privat (1898). Ruban tricolore 
‐ deux médailles du certificat d’étude. En bronze. Une avec ruban tricolore  
‐ palmes du certificat d’étude supérieur. Gravés au dos « études supérieurs Ph Bringuié ». En laiton doré. 
‐ médaille du tableau d’honneur du Lycée d’Angoulême en bronze patiné. Attribué au dos à Marie De Sainte (1859). 
D50mm 
‐ ruban en rayonne blanche « souvenir du certificat d’étude » enrichie de lamé argent, et deux passementerie 
dorée 
T.T.B  150/200 € 
 

  
 230  France 

Ensemble de quatre médailles d’honneur pour élève au mérite, des écoles catholiques. Bronze doré et argenté. Une 
de fabrication tardive. rubans 
T.T.B  60/80 € 
 
  

 231  France 
Palmes académiques 
Ensembles de dix‐neuf documents  sur les palmes académiques et divers dont cartes postales, timbres premier jour, 
« bon point », billet d’honneur. 
On y joint une médaille de bronze de l’exposition monétaire de 1956 avec présentoir (80mm) et deux insignes des 
palmes académiques en argent et émail (éclat). 
T.T.B  150/200 € 
 
  

 232  France 
Ensemble de vingt‐six croix d’honneur pour élève au mérite. Modèles en métal blanc, en métal argenté et doré, dix 
modèles émaillés et onze avec rubans. 
B à SUP  250/300 € 
 

  
 233  France 

Ensemble de trois médailles d’honneur pour élève au mérite, modèles sous couronne. En étal blanc. Rubans.  
T.T.B 
Epoque second empire  60/80 € 
 
  

 234  REPUBLIQUE CENTRAFRICAINE  
ORDRE DES PALMES ACADEMIQUES 
Ensemble comprenant :  
‐Insigne de commandeur. Bronze doré et email. Cravate. Dans sa boite de l’orfèvre Arthus Bertrand à Paris, avec 
insigne de boutonnière.  
63 x 40 mm.  
‐Insigne de chevalier. Bronze doré et email. Ruban. Poinçon d’export de l’orfèvre Arthus Bertrand.  
40 mm.  
T.T.B.   80/120€ 
 

   



 235  PORTUGAL. 
ORDRE DE L’INSTRUCTION PUBLIQUE, créé en 1927. 
Deux insignes de commandeur.  
‐un vermeil. 60 x 53mm. Poids brut : 20g. 
‐un en bronze doré. 60x 53 mm.  
Cravates.  
SUP.   100/150€ 
 
  

 236  URSS 
Ensemble de deux ordres comprenant :  
‐Ordre du Drapeau rouge du travail. Métal argenté, doré et émaillé. Numéroté 698741 
‐Médaille du travail. Argentée. Ruban.  
SUP   60/80€ 
 
  
 

 237  URSS  
Ensemble de cinq ordres et médailles soviétiques :  
‐Ordre de la guerre patriotique. Insigne en métal argenté, doré et émaillé . Numéroté 3633706 au dos. Avec écrou.  
‐ Ordre de l’étoile rouge. Insigne en métal argenté et émaillé . Numéroté 35477184 au dos. Avec écrou. 
‐Médaille de la Victoire contre l’Allemagne. Ruban.  
‐Médaille de la Libération de Berlin. Ruban.  
‐Médaille de l’anniversaire de la fondation de Moscou. Ruban.  
T.T.B.   100/150€ 
 

  
 

 238  URSS  
Ensemble de dix médailles soviétiques comprenant une médaille du 30e anniversaire de la Victoire contre 
l’Allemagne, une médaille du 40e anniversaire de la Victoire contre l’Allemagne, une médaille de la Victoire contre 
l’Allemagne, deux médailles des jubilés de l’Armée soviétique (1968 et 1978), une médaille pour la défense de 
Moscou, une médaille de la fondation de Leningrad, une médaille de la défense du Caucase, une médaille de la 
Libération de Koenigsberg, une médaille pour la Bravoure, numérotée (reproduction).  
Rubans sur support.  
T.T.B.   80/100€ 
 

  
 239   

 
DIVERS  

 
 
Bonnet phrygien. 
En drap rouge 
B.E 
Fabrication ancienne du centenaire de la révolution (1889)  150/200 € 
 

  
 240  France  

Deux documents 
‐ L.S du général Jourdan, administrateur général du Piémont au général Wirion (1764‐1810), inspecteur de la 
gendarmerie. Fait le 22 Fructidor an IX à Turin (9 septembre 1801).  
‐ Licence en droit civil et canon. Sur vélin avec son cachet de cire rouge dans sa boite de métal blanc. Donné à 
Bordeaux en aout 1780 au nom de Froment 
A.B.E  80/100 € 
 
Grosse 



 241  France  
Insigne de député. 
Fragment d’écharpe tricolore brodé de fil d’argent et de soie, à l’aigle impériale sous couronne 
17,5x10,5cm  
E.M (Usures) Epoque Second Empire  80/100€ 
 

  
 242  France 

Motif de képi d’officier d’infanterie à la grenade, en laiton doré, surmonté de la cocarde tricolore et d’un pompon 
en passementerie doré. 
B.E vers 1880  30/50 € 
 

  
 243  FRANCE 

DIVERS 
Ensemble de quatre pièces comprenant :  
‐ un motif à la couronne impériale du second empire,  
En métal argenté. 50x50mm. 
‐ un insigne « français sans peur, chrétien sans reproche »  
En métal argenté et émaillé. 45x30mm.  
‐ une aigle bicéphale en dentelle de métal argenté.  
‐ Croix miniature en métal doré et émail. Ruban avec banderole « MENS et MANU » 
T.T.B   50/60 € 
 
 

 
 



244 

Jean BOUDRIOT 

« LE VAISSEAU DE 74 CANONS » 

Quatre tomes (Collection archéologique navale française). 

Édition des Grands Seigneurs, 1974. 

200 / 300 € 

 

245 

CARTE DE L’ISLE D’OTAHITI par le lieutenant J. Cook 1769 

C’est lors de son premier voyage, entre 1768 et 1771, que James Cook explore la Polynésie. Il 

séjourne à Tahiti entre avril et juillet 1768. 

26 x 44 

100 / 120 € 

 

246 

CARTE DE LA GRANDE GRÈCE, y compris la Sicile, dressée pour l’intelligence de l’histoire 

ancienne de Monsieur ROLLIN par rapport à l’établissement des colonies grecques aux 

Guerres de Pyrrhus en Italie et des carthaginois en Sicile par le si(eur) d’Anville géographe 

ord(inaire) du Roi, mars 1738 ; P. BOURGOIN, Sculpter par LEBAS 

(Accident). 

44 x 33 

80 / 100 € 

 

247 

CARTE GÉOGRAPHIQUE « L’Italie PROPREMENT DITE » 

Gravure en couleurs (tome VIII page 6). 

(Accident). 

60 / 80 € 

 

248 

PLAN DE LA VILLE DE SAINT OMER avec les forts des environs, place Forte du Comté d’Artois 

à Amsterdam chez Pierre Mortier avec privilège (1705‐1745). 

50,5 x 41 cm 

100 / 200 € 

 

249 

COSTUME DE LA MARINE FRANÇAISE 

1 – Histoire générale de la marine « Matelot français à l’abordage » par P. Soyer gravé par 

Pauquet. 

Lithographie en couleurs. 

2 – « Capitaine de vaisseau et matelot » (1798). 

Lithographie en couleurs par H. de Viel‐Castel et Villain rue de Sèvres 19. 

40 / 60 € 

 



250 

Louis Ambroise GARNERAY – 1783‐1857 

NAVIRE DE GUERRE DEVANT GIBRALTAR 

Aquarelle et gouache. 

50 x 32 

1 200 / 1 500 € 

 

251 

ÉCOLE HOLLANDAISE du XIXe siècle 

BATEAU AU LARGE DU PORT 

Huile sur toile, porte une signature Von Dooren en bas à droite. 

48 x 67 

600 / 800 € 

 

252 

Ferdinand BONHEUR – 1817‐1887 

LE BATEAU DE SOUTHAMPTON RENTRANT AU HAVRE 

Huile sur toile signée en bas à droite. 

65 x 54 

1 000 / 1 500 € 

 

253 

C. MEULANDE, XXe siècle 

LE PORT D’ANVERS, 1938 

Aquarelle signée et datée en bas à droite. 

43 x 68 

200 / 300 € 

 

254 

Maurice MÉLISSENT – 1911‐1988 

LE TROIS MÂTS BARQUE EN CALE SÈCHE 

Projet d’illustration pour un ouvrage, encre de Chine et crayon. 

55 x 35,5 

300 / 400 € 

 

255 

Maurice MÉLISSENT – 1911‐1988 

LE PÉTROLIER STANVAC LIRIC AU HAVRE 

Projet d’illustration pour un ouvrage, encre de Chine et crayon. 

43 x 63 

300 / 400 € 

 

256 

Patrice BORTOLUZZI – 1950‐2006 



LE PARIS, LE LAFAYETTE, LE DEGASSE 

Gouache signée en bas à droite et titrée en bas à gauche. Encadrée. 

37 x 55 

300 / 500 € 

 

257 

Patrice BORTOLUZZI – 1950‐2006 

SOUTHAMPTON « LE BERENGARIA ET LE BREMEN » 

Gouache signée et titrée en bas à droite. 

37 x 54 

300 / 500 € 

 

258 

CUNARD : CHERBOURG ‐ NEW‐YORK  

Affiche représentant le Queen Mary et le Queen Elizabeth, numérotée B586, imprimée en 

Angleterre. Encadrée. 

104 x 63,5 

200 / 300 € 

 

259 

COMPAGNIE GÉNÉRALE TRANSATLANTIQUE 

Affiche « Émission de 100 000 actions ordinaires de 150 F au prix de 200 F ». 

82 x 62 

150 / 200 € 

 

260 

Albert SEBILLE – 1874‐1953 

« FRENCH LINE, COMPAGNIE GÉNÉRALE TRANSATLANTIQUE – PAQUEBOT : LE PARIS, LE 

HAVRE‐NEW YORK » 1922 

Affiche lithographique en couleur. Encadrée. 

104 x 72 à vue 

400 / 600 € 

 

261 

A. ROQUIN, école du XXe siècle 

Affiche par la CUNARD WHITE STAR « USA‐CANADA » figurant le Queen Mary imprimeur 

Chaix 1936. Encadrée. 

92 x 62 

300 / 500 € 

 

262 

René GRUAU – 1909‐2004 

« RELAX » 



Affiche lithographique originale pour la Compagnie Générale Maritime des Chargeurs 

Réunis. 

Édition Bonsch. Encadrée. 

98 x 62 

300 / 400 € 

 

263 

Michel SCHOU, XX‐XXIe siècle 

PROJET D’AFFICHE pour le « CLUB MED I » 

Gouache signée. Encadré. 

74 x 109 

300 / 400 € 

 

264 

Norman WILKINSON – 1878‐1971 

WHITE STAR LINE, 1922 

Affiche lithographique en couleur. Encadrée. 

78 x 104 

200 / 300 € 

 

265 

COMPAGNIE GÉNÉRALE TRANSATLANTIQUE 

« L’ ÎLE DE FRANCE » d’après Marin‐Marie. 

Reproduction encadrée. 

47 x 69 

50 / 80 € 

 

266 

COMPAGNIE GÉNÉRALE TRANSATLANTIQUE FRENCH LINE 

LIBERTÉ, 1950 d’après Marin‐Marie 

Reproduction encadrée. 

54 x 74 

80 / 100 € 

 

267 

COMPAGNIE GÉNÉRALE TRANSATLANTIQUE FRENCH LINE 

« L’ÎLE DE FRANCE », 1927 

Reproduction d’affiche encadrée. 

54,5 x 74,5 

50 / 80 € 

 

268 

COMPAGNIE GÉNÉRALE TRANSATLANTIQUE FRENCH LINE 

« LE FRANCE», 1912 



Reproduction encadrée. 

54,5 x 74 

50 / 80 € 

 

269 

AFFICHE POUR E PREMIER PAQUEBOT « FRANCE » 

Lithographie en couleur signée ED. Adam, 1922, imprimeur Crète à Paris. 

45,5 x 73 

300 / 400 € 

 

370 

Michel SCHOU, XX‐XXIe siècle 

« LE NORMANDIE » 

Gouache signée en bas à droite. 

70 x 112 

300 / 400 € 

 

271 

Andreas FEININGER – 1906‐1999 

QUEEN ELIZABETH ET LE CRYSLER BULDING À NEW YORK 

Affiche encadrée. 

68 x 79 

50 / 80 € 

 

272 

Jean A. MERCIER 

AFFICHE “PRE‐NEUF SEUL CALVADOS ADMIS SUR LE NORMANDIE ET LE QUEEN‐MARY” 

Imprimerie Moderne Nantes‐Paris. 

60 / 80 € 

 

273 

ELLERMAN LINES S.S. 

CITY OF LIVERPOOL 

Chromolitographie d’après, Ellis Silas. Encadrée. 

38 x 57 

30 / 50 € 

 

274 

COMPAGNIE GÉNÉRALE TRANSATLANTIQUE 

LIVRET de quatre feuilles sur la compagnie, encadré. 

38 x 23 

30 / 50 € 

 

275 



NORMANDIE 

Lithographie en couleur encadrée. 

40 x 37 

30 / 50 € 

 

276 

LOT DE MENUS pour le Pré Catelan, Le Cabernet, le Château des Reynats, l’Auberge 

d’Armaille, etc… 

60 / 80 € 

 

277 

IMPORTANT LOT DE CENT‐SOIXANTE HUIT PHOTOGRAPHIES noires et blanches (circa 1920‐

1960), deux albums de vues aériennes d’Ile de France et de ses châteaux et diverses 

photographies d’aviateurs, avions, militaires Français, Anglais, Américains et aviation civile. 

150 / 200 € 

 

278 

LOT DE DOCUMENTS ET MENUS de la Compagnie Générale Transatlantique pour le M.S. 

LAFAYETTE. Menu du 8/02/1936, menu du 11/02/1936, menu du 14/02/1936. 

On y joint une photo du Normandie à New York. 

40 / 60 € 

 

279 

LOT D’ENVIRON SOIXANTE‐DIX CARTES POSTALES figurant divers bâtiments de la Royale, 

cuirassé Le Provence, croiseur Marseillais, croiseur Duquesne, cuirassé Lorrain et divers. 

60 / 80 € 

 

280 

LE PAQUEBOT « ILE DE France » 

Chromolitographie.  

20 x 45 

30 / 40 € 

 

281 

BATEAU BOUTEILLE fin du XIXe, début du XXe siècle figurant un trois‐mâts barque sous voile. 

H. : 11 cm – L. : 20 cm 

120 / 150 € 

 

282 

PETITE BOITE RECTANGULAIRE en ivoire marin figurant une scène de naufragés. 

H. : 2 cm – L. : 6,5 cm – P. : 3 cm 

100 / 120 € 

 

283 



DIORAMA D’UN REMORQUEUR à sec de voile, circa 1940. 

35 x 48 x 11 cm 

300 / 350 € 

 

284 

BOITE À HAMEÇONS en ivoire marin figurant un trois‐mâts sur fond de cannage. 

H. : 2 cm – L. : 10,5 cm – P. : 10,5 cm 

100 / 120 € 

 

285 

DEMI‐COQUE DE DÉRIVEUR à coque à bordée en bois, circa 1940. 

15 x 50 cm 

300 / 350 € 

 

286 

PETITE POULIE à deux réas en ivoire marin sertie de rivets en cuivre. 

3 cm 

60 / 80 €  

 

287 

PETITE POULIE à deux réas en ivoire marin sertie de rivets de cuivre. 

3 cm 

60 / 80 € 

 

288 

EX‐VOTO BRETON, Morbihan, fin du XIXe – début XXe siècle, figurant un trois‐mâts Terre‐

Neuvas à sec de voile. Coque peinte en blanc pour les œuvres mortes et en noir pour les 

œuvres vives. 

H. : 70 cm – L. : 78 cm 

300 / 400 € 

Un modèle très proche et du même constructeur se trouve en la chapelle Saint Philibert 

dans le Morbihan. 

 

289 

PETITE BOITE RECTANGULAIRE en ivoire marin figurant un baleinier. 

2 x 6,5 x 3 cm 

100 / 120 € 

 

290 

MORUTIER FÉCAMPOIS 

Belle maquette de trois‐mâts morutier sous voile, coque en bois peint en noir pour les 

œuvres mortes et en gris pour les œuvres vives. Voile en forme. Sous vitrine. Sur son ber. 

Début XXe siècle. 

Maquette : H. : 46 cm – L. : 63 cm – P. : 16 cm 



Vitrine : H. : 51 cm – L. : 72 cm – P. : 30 cm 

200 / 300 € 

 

291 

BOÎTE RECTANGULAIRE en ivoire marin figurant un bateau de charge. 

2 x 6,5 x 3 cm 

100 / 120 € 

 

292 

BORDA 

BELLE MAQUETTE de modèle de cuirassé mixte à éperon et coque en bois doublé de cuivre, 

machinerie à vapeur à une hélice et trois‐mâts. Sous vitrine. Porte une plaque M. J.B. 

JOUBERT juin 1892. 

(Petits accidents). 

Vitrine : 66 x 75 x 39 cm 

1 500 / 2 000 € 

 

293 

PETITE BOITE RECTANGULAIRE en ivoire marin à décor de rose des vents. 

2 x 6,5 x 3 cm 

100 / 120 € 

 

294 

COFFRE D’OFFICIER DE MARINE en frêne et laiton, poignées latérales en bronze, porte une 

plaque sur le côté gauche « Lieutenant CHERON ». 

51 x 100 x 50 cm 

200 / 300 € 

 

295 

PETITE LONGUE VUE à trois tirages en laiton et gainée de cuir. 

L. : 73 cm 

60 / 80 € 

 

296 

COMPAS DE RELÈVEMENT en laiton dans son habitacle. De la Maison H. MORIN à Paris. 

Housse de transport en cuir. 

Diam. : 8 cm 

50 / 80 € 

 

297 

THÉODOLITE de la Maison, W. OTTWAY & Cie Ltd à Londres, en bronze et laiton daté 1916 

« Director n° 5MK » n° 478. 

150 / 200 € 

 



298 

CUTTY SARK 

Maquette du clipper britannique présentant sous voile. Coque en bois peinte. 

(Accident) 

H. : 75 cm – L. : 110 cm 

200 / 300 € 

 

299 

PETIT VOILIER DE CLASSE « J », coque peinte en blanc pour les œuvres vives et en vert pour 

les œuvres mortes, gréement aurique, voile en coton, circa 1950. Sur ber. 

76 x 76 cm 

500 / 600 € 

 

300 

COMPAS DE NAVIGATION À ROSE HUMIDE monté sur cardan dans son habitacle de cuivre 

avec vérine et son brûleur, marqué « Canada » avec plaque de fabricant. 

H. : 26 cm 

300 / 400 € 

 

301 

RÈGLE PARALLÈLE en ébène et laiton. 

L. : 30 cm 

40 / 50 € 

 

302 

COMPAGNIE GÉNÉRALE TRANSATLANTIQUE  

CASIER À BOUTEILLE en bois. Avec marque au pochoir. 

H. : 36 cm – L. : 60 cm – P. : 36 cm 

40 / 50 € 

 

303 

AMUSANT BOCAL À BONBONS en verre et bouchon de bakélite rouge avec son étiquette 

« Bonbon confiserie Transatlantique, marque déposée ». 

H. : 26 cm 

50 / 80 € 

 

304 

VOILIER DE BASSIN type classe « J », coque en bois, en quille lestée au plomb et pont latté en 

acajou, à gréement aurique, voile en coton. Circa 1950. Sur ber. 

H. : 118 cm – L. : 120 cm 

700 / 800 € 

 

305 



BELLE MAQUETTE DE GOELETTE DE CHARGE pour le cabotage en Bretagne, le tableau arrière 

« Joffre A Laurient ». Belle coque pleine œuvre ‐vive rouge et œuvre morte grise, gréement à 

deux mâts francs sous voile de coton. Sur ber. Circa 1920. 

L. : 120 cm – H.  130 cm 

1 500 / 1 800 € 

 

306 

SEXTANT DE MARQUE FREIDBERGER, à optique Zeiss, modèle homologué marine 

marchande. Complet dans sa boîte d’origine de transport. En état de fonctionnement. 

300 / 350 € 

 

307 

COMPAS À ROSE HUMIDE sur cardan dans sa boîte d’acajou. 

H. : 11 cm – L. : 19 cm – P. : 19 cm 

60 / 80 € 

 

308 

LONGUE VUE À DEUX TIRAGES en laiton et fût en acajou, vers 1850. 

120 / 150 € 

 

309 

GRAND VOILIER DE BASSIN coque et pont en bois vernis façon acajou, coque lattée à 

membrures, quille lestée au plomb, gréement aurique. Voile en coton. Système « Berne » de 

compensation des voiles, trappe de visite de cale. Sur ber. Circa 1950. 

H. : 150 cm – L. : 147 cm 

1 200 / 1 500 € 

 

310 

GITOMÈTRE À BULLE ANGLAIS dans sa boîte en acajou verni. Circa 1940. 

13 x 58 x 8 cm 

150 / 180 € 

 

311 

GITOMÈTRE de charge de cargo en cuivre. 

35 x 44 cm 

100 / 120 € 

 

312 

GRANDE BALANCE DE LABORATOIRE sous vitrine en acajou de marque « Prolabo Paris ». 

H. : 47 cm – L. : 47 cm – P. : 24 cm 

100 / 150 € 

 

313 



GRAND VOILIER DE BASSIN, Coque et pont en bois vernis latté, œuvres vives peintes en noir, 

quille lestée au plomb, gréement aurique, voile en coton, système « Berne » de 

compensation des voiles, d’origine, trappe de visite siglé « Lady B ». Sur son ber d’origine. 

Circa 1950. 

H. : 140 cm – L. : 137 cm 

1 200 / 1 500 € 

 

314 

MALLE DE VOYAGE en bois, toile façon cuir de crocodile avec lattage en bois et renfort en fer 

ornée de nombreux autocollants factices. 

H. : 49 cm – L. : 88 cm – P. : 55 cm 

50 / 80 € 

 

315 

RARE MAQUETTE NAVIGANTE DE DINGHY. Coque en bois peint blanc et œuvres vives rouge, 

voile en coton. Sur son ber. Circa 1950. 

L. : 120 cm 

700 / 800 € 

 

316 

LAVABO DE CABINE ANGLAIS d’époque victorienne en acajou et placage d’acajou ouvrant à 

deux abattants et un vantail, les côtés ajourés de fleurettes. 

(Transformations et accidents). 

127 x 46 x 23 cm 

200 / 300 € 

 

317 

VOILIER DE BASSIN coque peinte en blanc avec lignée de flottaison verte, marque à la proue 

« Scottie », coque lestée au plomb, gréement aurique, voile en coton vert et blanc. Sur son 

ber. 

(Restaurations dans le haubanage et le gréement). 

H. : 150 cm – L. : 130 cm 

700 / 800 € 

 

318 

CANOT DE COURSE AMÉRICAIN DE BASSIN, circa 1930, machinerie à vapeur vive, coque en 

bois verni, œuvre vive peinte en vert, propulsion à hélice, accastillage en laiton. Sur son ber. 

H. : 20 cm – L. : 126 cm 

1 500 / 1 800 € 

 

319 

AMUSANTE CHOPPE À BIÈRE en étain martelé avec logo émaillé du S.S. Reina Del Mar à fond 

translucide en verre dépoli figurant un pendu et la mention « The last Drop ». 

H. : 12 cm 



50 / 80 € 

 

320 

COMPAGNIE GÉNÉRALE TRANSATLANTIQUE 

PLAT ROND en métal argenté. Siglé du monogramme circulaire. 

Diam. : 27,5 cm 

100 / 150 € 

 

321 

COMPAGNIE GÉNÉRALE TRANSATLANTIQUE, ERCUIS ou CHRISTOFLE 

DEUX ASSIETTES À DESSERT en métal argenté. Siglé du monogramme circulaire. 

Diam. : 22,5 cm 

200 / 300 € 

 

322 

CHRISTOFLE pour LA COMPAGNIE GÉNÉRALE TRANSATLANTIQUE  ‐ PAQUEBOT NORMANDIE 

Plateau en métal argenté. Siglé du monogramme circulaire. 

31 x 5 x 42 cm 

150 / 200 € 

 

323 

COMPAGNIE GÉNÉRALE TRANSATLANTIQUE ‐ PAQUEBOT NORMANDIE 

POT À CAFÉ service « Transat » créé par Luc Lancel, orfèvre CHRISTOFLE pour les premières 

classes du Normandie. Poignée avec isolant. Siglé du monogramme circulaire. 

H. : 10 cm 

100 / 150 € 

 

324 

COMPAGNIE GÉNÉRALE TRANSATLANTIQUE ‐ PAQUEBOT NORMANDIE 

POT À CAFÉ service « Transat » Christofle, créé par Luc Lancel pour les premières classes du 

Normandie. Poignée avec isolant. Siglé du monogramme circulaire. 

H. : 10 cm 

100 / 150 € 

 

325 

COMPAGNIE GÉNÉRALE TRANSATLANTIQUE ‐ PAQUEBOT NORMANDIE 

GRAND PLAT DE SERVICE en inox de la Maison Bouillet‐Bourdelle à Lyon. Siglé du 

monogramme circulaire. 

52 x 41 cm 

60 / 80 € 

 

326 

COMPAGNIE GÉNÉRALE TRANSATLANTIQUE ‐ PAQUEBOT NORMANDIE 



POT À LAIT service « Transat » créé par Luc Lancel par Christofle pour les premières classes. 

Siglé du monogramme circulaire. 

H. : 9 cm 

100 / 150 € 

 

327 

COMPAGNIE GÉNÉRALE TRANSATLANTIQUE ‐ PAQUEBOT NORMANDIE 

POT À LAIT service « Transat » créé par Luc Lancel par Christofle pour les premières classes. 

Siglé du monogramme circulaire. 

H. : 7,5 cm 

100 / 150 € 

 

328 

COMPAGNIE GÉNÉRALE TRANSATLANTIQUE ‐ NORMANDIE, 1935 

Christofle 

SAUPOUDREUSE en métal argenté et verre à pans coupés, siglé du monogramme circulaire 

sur le bouchon et sur le fond.  

H. : 14 cm 

80 / 100 € 

 

329 

FOURCHETTES ET COUTEAUX en métal argenté de la Compagnie Générale Transatlantique. 

On y joint trois couteaux et une fourchette avec ancre marine. 

30 / 40 € 

 

330 

COMPAGNIE GÉNÉRALE TRANSATLANTIQUE ‐ PAQUEBOT NORMANDIE 

PLATEAU de service en inox de la maison Bouillet‐Bourdelle à Lyon. Siglé du monogramme 

circulaire. 

46 x 36 cm 

60 / 80 € 

 

331 

COMPAGNIE GÉNÉRALE TRANSATLANTIQUE 

PAIRE DE COQUETIERS AMÉRICAINS en porcelaine de Limoges de chez Haviland, 

monogramme rectangulaire de couleur marron, pour la classe touriste du Normandie. 

Service « Neuilly ». 

100 / 150 € 

 

332 

COMPAGNIE GÉNÉRALE TRANSATLANTIQUE 

VASE DE NUIT en porcelaine de Limoges avec cachet au dos, anse décorée, monogramme 

rectangulaire de couleur marron pour la classe touriste du Normandie. 

H. : 10 cm – L. : 20,8 cm 



120 / 150 € 

 

333 

COMPAGNIE GÉNÉRALE TRANSATLANTIQUE 

TASSE À CAFÉ en porcelaine de Limoges à liseré doré pour le paquebot France. 

15 / 20 € 

 

334 

COMPAGNIE GÉNÉRALE TRANSATLANTIQUE 

CALENDRIER PERPÉTUEL 1952 en verre églomisé dessin de R. Bouvard figurant les navires de 

compagnie sur fond de rose des vents et animaux marins par A. Gerrer S.A. à Mulhouse. 

36 x 24 

200 / 300 € 

 

335 

COMPAGNIE GÉNÉRALE TRANSATLANTIQUE 

PLATEAU en résine figurant les bateaux de la compagnie. Circa 1965. 

35 x 45 cm 

120 / 150 € 

 

336 

COMPAGNIE GÉNÉRALE TRANSATLANTIQUE 

BOUTEILLE DE VIN « Château Vieux Gombeaud, 1985 » numéroté 06535. 

30 / 50 € 

 

337 

OBJETS PUBLICITAIRES DE LA COMPAGNIE GÉNÉRALE TRANSATLANTIQUE 

1 – Bougie CGM French Line. 

Porte conteneurs. 

2 – Petit paquebot en faïence 

2 – Deux éventails de CGT. 

30 / 50 € 

 

338 

COMPAGNIE GÉNÉRALE TRANSATLANTIQUE – PAQUEBOT NORMANDIE 

PAIRE DE CHAISES LONGUES DE PONT dites transat en hêtre laqué rouge, dossier et assise en 

cannage, repose pied à barreaux. Modèle en usage sur le Normandie en 1935 avec leur 

matelas en toile rouge siglé CGT. 

(Cannages refaits). 

93 x 140 x 59 cm 

1 500 / 2 000 € 

Bibliographie : Normandie par François Robichon, page 99 et 101 aux éditions Herscher. 

 

339 



COMPAGNIE GÉNÉRALE TRANSATLANTIQUE 

LOT comprenant un cintre en bois, un petit briquet, un bandeau de Bachi « Flandre », une 

petite boîte en laiton. 

40 / 50 € 

 

340 

LE VILLE D’ALGER 1935‐1968 – COMPAGNIE GÉNÉRALE TRANSATLANTIQUE FRENCH LINE. 

BELLE MAQUETTE en bois et métal peint sous vitrine. 

H. : 41 cm – L. : 106 cm – P. : 22 cm 

400 / 600 € 

Historique : Il est mis en service en septembre 1935. Il est le plus gros paquebot français 

construit pour les lignes d’Afrique du Nord. Il a pour sister‐ship « la ville d’Oran ». Il participe 

entre autre à l’expédition de Norvège comme transport de troupes et à l’évacuation de 

Dunkerque en juin 1940. 

Il participe à l’exfiltration du stock d’or de la Banque de France de Brest à Casablanca et à 

Dakar. 

Il est racheté en 1966 par l’armateur grec Typaldos et démoli en Italie en 1969. 

 

341 

MEUBLE DE TOILETTE ANGLAIS DE CABINE d’époque victorienne en bois naturel teinté 

acajou muni de l’adduction d’eau et d’un miroir, un abattant à trois casiers, un abattant 

dévoilant un lavabo en faïence et trois vantaux en partie basse, le dernier muni d’une 

cuvette en zinc pour recueillir les eaux usées, monture et robinetterie en métal chromé. 

H. : 175 cm 

200 / 300 € 

 

342 

ÉCHELLE DE BANNETTE en résineux avec accastillage en laiton. 

H. : 159 cm – L. : 38 cm 

80 / 120 € 

 

343 

PAQUEBOT « LIBERTÉ » 1950 

BELLE MAQUETTE en métal, bois et plastique sous vitrine. 

H. : 56 cm – L. : 160 cm – P. : 37 cm 

300 / 400 € 

Historique : « L’Europa » ex paquebot Transatlantique allemand construit par les chantiers 

« Blahm et Voss » à Hambourg et lancé en 1930. 

Il est cédé à la Compagnie Générale Transatlantique en remplacement de la perte du 

Normandie et rebaptisé « Liberté » et remis en service en 1950. Il est désarmé au Havre en 

1961. 

 

344 



PAQUEBOT RMS WINDSOR CASTLE 1959 « Compagnie Union Castle Line » trois fauteuils club 

de la salle à manger de première classe en acajou piétement réuni par une entretoise en “X”. 

(Garniture refaite légèrement tâchée). 

H. : 84 cm – L. : 55 cm – P. : 45 cm 

600 / 800 € 

Le Windsor Castle lancé en 1959 reliait Southampton à Durban, il fût désarmé en 1977. 

 

345 

BELLE LAMPE DE TABLE DE PAQUEBOT SUR PIED avec bras articulé et abat‐jour en cuivre. 

H. : 61 cm 

300 / 350 € 

 

346 

PAQUEBOT RMS WINDSOR CASTLE 1959 « Compagnie Union Castle Line » 

TABLE DE BAR plateau en acajou et piétement en fonte. 

H. : 80 cm – L. : 116 cm – P. : 77 cm 

900 / 1 000 € 

Le Windsor Castle lancé en 1959 reliait Southampton à Durban, il fût désarmé en 1977. 

 

347 

PAQUEBOT RMS WINDSOR CASTLE 1959 « Compagnie Union Castle Line » 

MOBILIER DE FUMOIR compose d’un canapé et deux fauteuils, montants en acajou. 

(Garniture refaite, petite tâche). 

Canapé : H. : 85 cm – L. : 153 cm – P. : 75 cm 

1 500 / 2 000 € 

Le Windsor Castle lancé en 1959 reliait Southampton à Durban, il fût désarmé en 1977. 

 

348 

STRAPONTIN en teck et ferrures en laiton. 

40 x 36 cm 

180 / 200 € 

 

349 

IMPORTANT CANOT MOTEUR AMÉRICAIN DE BASSIN, circa 1940, coque pont latté, coque à 

membrures, monteur électrique, propulsion à hélice et gouvernail, trappe de visite du 

moteur ornée d’échappement en laiton. Sur son ber. 

H. : 20 cm – L. : 113 cm 

400 / 500 € 

 

350 

PAIRE DE LAMPES DE CABINE SUR PIED et abat‐jour en cuivre. 

H. : 43 cm 

400 / 500 € 

 



351 

MONTRE DE TIMONERIE DE CARGO de marque Seiko avec cadran au quart de silence radio. 

Mouvement rapporté à quartz. 

150 / 180 € 

 

352 

PATÈRE DE CABINE DE PAQUEBOT en laiton à multiples accroches. 

H. : 17 cm 

90 / 100 € 

 

353 

PATÈRE DE CABINE DE PAQUEBOT en laiton à multiples accroches. 

H. : 17 cm 

90 / 100 € 

 

354 

PETIT REMORQUEUR JOUET MÉCANIQUE À CLÉ coque en bois, œuvres vives rouges et 

œuvres mortes noires avec trappe de visite sous la cheminée, circa 1950. 

120 / 150 € 

 

355 

PETIT PHARE DE RECHERCHE DE PONT en cuivre avec ailettes de refroidissement, poignée 

dorsale, fixation en étriller et piétement circulaire avec trois points de fixation. 

H. : 40 cm 

350 / 400 € 

 

356 

APPLIQUE DE COURSIVE de type hublot en bronze et cuivre, grille de protection et verre 

bombé, trois pattes de fixation. 

Diam. : 24 cm 

150 / 180 € 

 

357 

ÉTAGÈRE DE CLOISON DE CABINE DE PAQUEBOT en acajou. 

60 x 33 x 25 cm 

50 / 80 € 

 

358 

PORTE SERVIETTE DE CABINE DE PAQUEBOT en cuivre et laiton. 

L. : 40 cm 

80 / 100 € 

 

359 

PORTE SERVIETTE DOUBLE DE CABINE DE PAQUEBOT en cuivre et laiton. 



L. : 60 cm 

100 / 120 € 

 

360 

ÉTAGÈRE DE CLOISON DE CABINE DE PAQUEBOT en acajou. 

60 x 33 x 25 cm 

50 / 80 € 

 

361 

PETITE ARMOIRE DE CLOISON À PHARMACIE en acajou et métal chromé. 

46 x 30 x 19 cm 

50 / 80 € 

 

362 

PAIRE D’APPLIQUES DE COURSIVE en laiton et grilles de protection du verre à double patte 

de fixation. 

H. : 18 cm 

120 / 150 € 

 

364 

GROSSE BOUÉE DE MARQUE « HOMME À LA MER » avec ampoule flash. 

130 / 150 € 

 

365 

BATEAU DE BASSIN quillard de type day boat coque en bois peinte en bleu, pont latté avec 

roof, gréement marconi, quille lestée au plomb et gouvernail avec système de 

compensation. Ber pliant. Circa 1950. 

H. : 150 cm – L. : 84 cm 

400 / 500 € 

 

366 

HUBLOT DORMANT en fonte d’aluminium avec son verre d’origine et douze points de 

fixation. 

Diam. : 49 cm 

200 / 250 € 

 

367 

PAIRE D’APPLIQUES DE COURSIVE en bronze et abat‐jour en cuivre siglé Wiska. 

H. : 21 cm 

250 / 300 € 

 

368 

FEU DE POSITION en métal laqué vert avec demi‐lentille de Fresnel monté à l’électricité. 

H. : 26 cm 



60 / 80 € 

 

369 

PAIRE DE PATÈRES CINTRE DE CABINE DE PAQUEBOT en laiton. 

L. : 40 cm 

80 / 100 € 

 

370 

PENDULE DE CLOISON DE CABINE à huit jours. De marque « CRESCENT » fabrication Turque 

en laiton, cerclage gradué. Circa 1940. 

Fonctionne. 

Diam. : 30 cm 

40 / 50 € 

 

371 

BINOCULAIRES DE SÉMAPHORE de marque « FUJI MEIBO », 15 x 80, n° de série 3002, 

optique de marque Zeiss en aluminium et vis de serrage en laiton. Les deux oculaires sont 

réglables individuellement avec son cache oculaire d’origine, monté sur fût conique gradué 

avec six points de fixation. 

4 500 / 5 000 € 

 

372 

« MARIEN RADIO AND CO LTD » 

MONTRE DE TIMONERIE DE CARGO mouvement à quartz. 

Diam. : 17,5 cm 

180 / 200 € 

 

373 

DEUX MAINS COURANTES DE COURSIVE DE CARGO en teck et embout de fixation en laiton 

chromé. 

L. : 33 cm 

150 / 180 € 

 

374 

LAMPE BALLADEUSE DE MACHINERIE DE BATEAU manche en bois, grille de protection en 

laiton avec crochet de fixation. 

70 / 80 € 

 

375 

BAROMÈTRE‐HOLOSTÉRIQUE compensé en température, transportable en avion de marque 

« NAUDE ». 

200 / 220 € 

 

376 



PRESSE‐PAPIER en bronze « Les cheminées du France », bronze doré. 

Diam. : 7,5 cm 

80 / 100 € 

 

377 

LAMPE BALLADEUSE DE MACHINERIE DE BATEAU manche en bois, grille de protection en 

laiton avec crochet de fixation. 

70 / 80 € 

 

378 

PAIRE DE LAMPES D’APPLIQUES DE BANETTE en laiton et verre opalin blanc. 

H. : 13 cm – L. : 35 cm – P. : 7 cm 

150 / 200 € 

 

379 

LOT DE SEPT INTERRUPTEURS, de paquebot, en céramique et laiton. 

50 / 80 € 

 

380 

ARMOIRE VITRÉE D’INCENDIE DE PAQUEBOT avec sa hache à incendie. 

95 x 35 x 12 cm 

150 / 200 € 

 

381 

COFFRET DE LIFE BOAT en bois peint en rouge avec son compas à rose humide monté sur 

cardan avec sa vérine à pétrole d’origine. 

120 / 150 € 

 

382 

CENDRIER DE PAQUEBOT en laiton et cuivre. 

H. : 15 cm 

30 / 40 € 

 

383 

PETIT ÉQUIPÉ DE CABINE en laiton et tressage de cordage. 

40 x 20 cm 

40 / 50 € 

 

384 

PORTE‐BOUTEILLE DE CABINE en laiton. 

H. : 8 cm – Diam. : 14 cm 

30 / 40 € 

 

385 



MONTRE DE TIMONERIE DE CARGO de marque Seiko mouvement rapporté à quartz. 

Diam. : 22 cm 

100 / 120 € 

 

386 

DEUX PORTE‐SERVIETTES DOUBLES en laiton de cabine de paquebot. 

1 – L. : 63 cm 

2 – L. : 32 cm 

120 / 150 € 

 

387 

BELLE PAIRE DE PETITES APPLIQUES coudées en laiton avec leur protèges ampoules en verre 

d’origine. 

14 cm 

40 / 50 € 

 

388 

MÉDAILLON en bronze « Fédération Nationale des Pilotes de France et de l’Union 

Française » fixé sur panneau de bois. 

Diam. de la médaille : 12 cm 

Panneau : 23 x 20 cm 

50 / 60 € 

 

389 

Jean PATOU, Paris 

DEUX FLACONS DE PARFUM « VOYAGEUR » en profilé de paquebot, un flacon de 50 ml, un 

flacon de 5 ml. 

80 / 100 € 

 

390 

APPLIQUE DE CABINE DE PAQUEBOT en laiton et aluminium. Circa 1960. 

H. : 28 cm 

50 / 80 € 

 

391 

PAIRE DE PORTE‐SERVIETTES DE CABINE DE PAQUEBOT en laiton. 

L. : 73 cm 

80 / 100 € 

 

392 

UN SUPPORT DÉVIDOIR DE PAPIER TOILETTE et UN PORTE SAVON ovale en laiton. 

50 / 60 € 

 

393 



PORCELAINE DE LIMOGES 

VASE à décor imprimé « Le Havre – Le Transatlantique – L’Ile de France ». 

H. : 26 cm 

30 / 50 € 

 

394 

DEUX BOÎTES en porcelaine de Limoges. 

1 – « Le France » 

H. : 6 cm – Diam. : 11 cm 

2 – « Boulogne sur Mer  L’INVIDA sous pression » 

H. : 7,5 cm – Diam. : 15 cm 

40 / 50 € 

 

395 

1 – PENDULE en forme d’hélice d’avion en bois « Aéropostale ». 

2 – Récepteur radio de marque « Rockwell Collins ». 

3 – Deux boucles de ceinture de la marine soviétique. 

50 / 100 € 

 

396 

IMPORTANTE MAQUETTE DU CUIRASSIER « RICHELIEU » bois peint gris pour les œuvres 

mortes et rouge pour les œuvres vives, lancé le 17 janvier 1939 et désarmé en 1967. 1er 

cuirassier français de classe Richelieu. 

H. : 81 cm – L. : 250 cm – P. : 40 cm 

300 / 600 € 

 

397 

GRANDE BARRE MAIN‐COURANTE de coursive en laiton. 

L. : 110 cm 

80 / 100 € 

 

398 

PAIRE D’APPLIQUES en cuivre et laiton. 

16 cm 

120 / 150 € 

 

399 

THERMOMÈTRE DE MACHINERIE DE CARGO en laiton avec graduation C° et F°. 

80 / 100 € 

 

400 

MAQUETTE DE BATEAU CLASSE M radiocommandé. 

100 / 150 € 

 



401 

POUPE DE BATEAU en chêne avec son hélice, son presse‐étoupe et son arbre de 

transmission. Circa 1940‐1950. 

H. : 64 cm – L. : 140 cm 

120 / 150 € 

 

402 

AERBOATS 

SPEED BOAT à élastique, coque en bois peint siglé sur l’étrave « GREYHOUND ». 

L. : 76 cm 

250 / 300 € 

 

403 

MAQUETTE DU PORTE AVION « CHARLES DE GAULLE » en bois peint et électrifié. 

(Manques et accidents). L : 133 cm 

100 / 150 € 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ARMES ET SOUVENIRS HISTORIQUES

S.V.V agrément N° 202-328

Vendredi 23 novembre de 11 h à 13 h et de 14 h à 18 h et le matin de la vente de 10 h à 12 h.
EXPOSITIONS

CATALOGUE COMPLET SUR NOTRE SITE www.pillon-encheres.com ou www.pillon.auction.fr
Enchères en ligne sur 

SAMEDI 24 NOVEMBRE 2018 à 14 H 30
HUILES SUR TOILE, GRAVURES, DOCUMENTS, SCULPTURES

Par CHAPERON, WIBAULT, Paul LENGELLE. 

ARMES BLANCHES DES XVIIIe ET XIXe SIÈCLES
Sabres d’officier volontaire révolutionnaires , Épées d’officiers, Sabres réglementaires du XIXe siècle.

ARMES À FEU DES XVIIIe ET XIXe SIÈCLES 
Rare fusil « Donné par le Roi » modèle 1817, Carabine à percussion annulaire, à bloc tombant de MILLER & VAL GREISS à Munich

Pistolets, mousquetons et fusil réglementaires. 

ORDRES DE CHEVALERIE - DÉCORATIONS
Cadre contenant deux ordres de Saint Louis et une étoile de la Légion d’honneur, d’époque Restauration. 

ÉQUIPEMENTS 
Uniformes, Cuivrerie 

DOCUMENTATION

COLLECTION D’ORDRES DE CHEVALERIE DE M. X  – ORDRES DU SAINT SIÈGE
Ordre de Saint Sylvestre, Ordre de Saint Grégoire Le Grand , Ordre de Pie IX, Ordre du Saint Sépulcre

ORDRE DE MALTE – ORDRES RELIGIEUX 
Ordre de Notre Dame de la Merci, Ordre de Sainte Catherine du Mont Sinaï

Ordre du Saint Sépulcre Orthodoxe, Ordre Hospitalier de Saint Lazare de Jérusalem 

ORDRES DE FANTAISIE

ORDRES DE CHEVALERIE ET MÉDAILLES FRANÇAISES
Ordre de la Légion d’honneur, Palmes académiques, Médailles militaires

Expert : Jean-Claude DEY
Expert honoraire prés la Cour d’Appel de Versailles

Ancien Assesseur près la Commission de Conciliation et d’Expertise Douanière
Membre du Syndicat Français des Experts Professionnels en Œuvres d’Art

Assisté d’Arnaud de GOUVION SAINT-CYR
8 bis Rue Schlumberger, 92430 MARNES LA COQUETTE

Tél: 01 47 41 65 31 - Fax: 01 47 41 17 67 - E-mail : jean-claude.dey@wanadoo.fr
Site web : http://expert.jcdey.over-blog.com/

MARINE
Tableaux, dessins, aquarelles, affiches, gravures, cartes anciennes, maquettes navigantes, maquettes avec machine 

à vapeur, instruments scientifiques et de navigation, accastillage, objets de décoration, mobilier de marine.

HÔTEL DES VENTES DU CHÂTEAU
13, avenue de Saint-Cloud - 78000 VERSAILLES

Tél. 01 39 02 40 40 - Fax 01 39 49 90 01
Courriel : pillon-encheres@wanadoo.fr

BUREAU DE PARIS
2, avenue Pierre Ier de Serbie - 75116 PARIS

Tél. 01 47 20 64 50
Courriel : pillon-encheres@wanadoo.fr

SABRE D’OFFICIER VOLONTAIRE
Époque révolutionnaire.
1 200 / 1 500 €

SABRE D’OFFICIER VOLONTAIRE
Époque révolutionnaire.
1 200 / 1 500 €

ÉPÉE D’OFFICIER D’ÉTAT MAJOR
Époque Premier Empire.
1 200 / 1 500 €

UNIFORME D’OFFICIER DES 
GARDES FRANÇAIS

Copie de style Louis XVI.
500 / 600 €

- CROIX DE CHEVALIER DE L’ORDRE DE SAINT-LOUIS or et vermeil
- CROIX DE CHEVALIER DE SAINT LOUIS réduction

- LYS SANS COURONNE en argent
- ÉTOILE DE CHEVALIER DE LA LÉGION D’HONNEUR 
modèle 1er Empire « 2e type » en argent, or et émail.

800 / 1 000 €

FUSIL DE RÉCOMPENSE À SILEX « Donné par le Roi » modèle 1817.
Époque Restauration. 4 000 / 5 000 €
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